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RESUME EXECUTIF

Le Projet de Développement des Chaines de Valeurs Vivrieres endisagealiser le sous

projetder ®habi |l itation de | a Station de Recherch
(SRPAC) et de son syst me dbdédapprovisionnemer
sousprojeta fait I'objet de sélection environnementale et sociale ou "scree&isy

s 6dest enCatégbriaAsssel@ le décret n°202895 du 26 juin 2024 déterminant les

regles et procédures applicables aux évaluations environnementales et segkesetation

national® et selon les criteres de catégorisation environnementale et sociale de la Banque
mondiale (Bm) sbéest vue <cl| as s ®wnsithadalsatidna cat
doune Etude d' I mpact EnApprofandieestregeiset al et Soci

Au-del ~ des opportunit®s ®conomi ques, financ
r®habilitation du site de | a station de rech
son syst me dbéapprovisionnement guences sw du
| 6 envi r ocbwloggnee physiquee t humai n. Cbhbest pour quoi
Environnemental et Social (EIE®)pprofondieapparait donc comme un outil indispensable

pour identifier lesrisques elesi mpacts doéune telle acti,vit® s
bi ol ogique et humai n, dans son miliewa doéi ns
besoin En effet, cet out il de gestion de | 6en

concevoir un projet plus soucieux de la protection du milieu récepteur sans remettre en jeu sa
faisabilité technique et économique, mais contribue aussi a détermirdéremnts cruciaux
sur | esquels sobéappui er oreltivdaasouspptoi x et | a pr

A. METHODOLOGIE
La méthodologie employée a consisté a

- organierune rencontre de cadrage avec | e PDC:
contenu desermesde référence (TDR) et la démarche méthodologigue
- conduirel a recherche et | 6analyse documentair

matiere de gestion environnementatesocialeet les documents techniques élaborés
dans le cadre du PDC2V

- collectea lesdonnéegle terrainet consulerlespartiesprenantes au soysojet

- dépouillgetanalyselesd onn®es qui ont permis de r®dig
Approfondie

B. PRESENTATION DU PROJET PDC2V

Le promoteur

Le PDC2V a ®t ® initi® patd bélAgr Miconil suree docfDs
Rur al et des Productions Vivri res, Ma tre d
du PDC2V(UCP).

Localisation du site du soysojet

Le site du souprojet de réhabilitation de la FIRCest localisé dans le département de Bouaké,
plus précisémerdans le villageKongodkro, “ |l a sortie du corridor
Boualéi Tiébissou
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Figure 1: Localisation du site du sougprojet
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Description dusousprojet
Les travaux concern®s par | 6EI' ES portent su
doapprovi si onnement trein@)ferages dd En’h (acorstruaehveo n d e p
c h©t e aux b paefarageetdecing () baches a eafa construirepour stockage
Lestravaux de réhabilitation de la station comprenpeoiamment :

- Réhabilitation dalix (10) kAtiments(lot 1) ;

o Travauxdec or ps @lodi®U artesecofd uvsf @ squd”™ ;1 a fini
o | nst alunsuppressaylusd granddans lebatimentde la quaramine ;
- RPRhabilitation du syst melaadstauptipnrde forages onn e

(lot 2);
o Nettoyageautour des étangs et engazonnement des zones autour des étangs
o Réhabilitionles digues des étangs

o Réhabiliation dela magonnerie des bacs en béton des génitedes etuvrages
en b®ton © | 0int®rieur des ®tangs

0 Répaation dela cléture en grillage autour des bacs en béton

o Changement des vannes défectueyses

o R®habilitation des canaux ddalimentat:i

o Construction dérois (3) forages de 12n%h avecchateauxd 6 e a u mipar 1 0
forage;

o Construction deinq (5) baches a eau pour stockage
- Travaux de voiris, réseaux divers et cloture du det3) :
o Reprofilage | ourd de | a voie dobéacc s
o Faire une révision du réseau et des installations électriques
o Fourniteyetdmeudod®cl ai rage autonome po

étangs
o Reénhabiliter les voiries existantes entre les étangs et allant au forage principale
o Construction doéune cltture doun 1 n®

foncierement le site de la station

Description des différentes phases du gmaget

Les travaux du sodgrojet seront exécutés en quatre (4) phases, en conformité avec les

r glements en mati re de protection de | d6enyv
- la phase préparatoire ;

- la phase de travaux ;
- la phase doéexpl oi etentretienrdeellescs; i nf rastructur
- la phase de cessation doéactivit® ou de r®

C. CADRE POLITIQUE ,J URI DI QUE ET I NSTI TUTI ONNEL DE WNRG®ET EN i UVRE

Politique nationale en matiedked e nvi r onne ment
Le cadre politique se base principalement: sur
- le Plan National de Développement (262125);

- la Politique Nationale sur | a Sant® et | 6

- la Stratégie de Gestion Intégrée des Ressources en Eau

- la Strat®gi e National e de Conservation
Biologique;

- la Stratégie Nationale de Gestion des Ressources Naturelles Viyvantes

-l e Plan National doAction pour | 6Environn
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Cadre législatif, réglementaire et institutionnel d3ES
Le cadre législatif et reglementaire pertinent se présente comme suit
- 10in°2020348 du 19 mars 2020 modifiant la loi 26888 du 08 novembre 2016 portant
Constitution de | a R®publique de C!'te dol
- 10i n°2023902 du 23 novembre 2023 portant Code¢ d& € a u
- 10i n°2023900 du 23 novembre 2023 portant Code de I'Environnement;

- décret n2024595 déterminant les regles et procédures applicableséaabuations
environnementales et sociales

- décrein® 2023769 du 28 septembre 2023 portant reglementation de la purge des droits.
coutumiers sur le sol pour intérét géngral

- arrété interministérieln°4531INADER/ MIS/ MIRAH/ MEF/ MCLU/ MMG/ MEER/
MPEER/SEPMBPE du 01 ao%t 2018 portant fixat
destruction des cultures et autres invest
do®l evage.

Exigencesles normegnvironnementales et sociales de la Banque mondiale

La présente étude a été réalisée en tenant compte des normes environnementales et sociales de
la Banque mondialeapplicables et pertinentegar le PDC2Vainsi que lesDirectives
Environnementales SanitairesSécuritaire$ESS)du Groupe déa Banque mondialé. | s éagi t
plus précisément de la NES n°l1 « Evaluation et gestion des risques et impacts
environnementaux et sociaux » ; NES n°2 « Emploi et conditions de travail » ; NES n°3 «
Utilisation rationnelle des ressources et prévention et gestion de lgigpoth ; NES n°4 «
Sant® et s®curit® des populations & ; NES nA
des terres et réinstallation involontare NES n°6 « Préservation de la biodiversité et gestion
durable des ressources naturelles biologiques » ; NES n°8 « Patrimoine culturel » et NES n°10

« Mobilisation des parties prenantes et information ».

Au plan institutionnel, le Ministereé Btat, Mi ni st re de | 6 Agricul tur e
et desProductionsVivriéres est la tutelle du PDC2V et le CNRA est le bénéficiaire du-sous
projet.En plus de ce ministéregd principales institutions qui sont impliquées dans la mise en
T u v r présdngousprojet sont les suivantes

- Ministére des Ressources Animales et Halieutiques

- Minist re de | 6Environnement, du D®velo
Ecol ogique © travers | 0OANDE pour | 6®valua
|l e ClIl APOL dans | e cadre des pollutions et
des déchts;

- Ministere des Eaux et Foréts a travers la SODEFOR pour les reboisements
compensatoires et les aménagements paysagers

- Préfecture de Bouakgbur la supervision et la coordination, reglement de canflit

- Mairie deB o u pduarticiper a la supervision et au reglement de conflit

D. DESCRIPTION DE LA SITUATION ENVIRONNEMENTALE ET SOCIALE DU SITE ET ENJEUX
ENVIRONNEMENTAUX ET SOCIAUX MAJEURS LIES AU SOUS -PROJET

Situé das le département de Bouaké, RégionGhébéla SRPACcouvre une superficie de

114 ha etfait partie de la Direction Régionale du CNRA de Bouaké et est logée dans la forét
classée de Kongodékro (axe Boudké ® bi s s ou p a ) dahsdeadapariementnde v o i
Bouaké. LaSRPAC essituée dans un environnement géographique unique. Au nord, elle est
délimitée par le barrage de la SODECI et le village de Trainou, offrant ainsi un acces a des
ressources aquatiques variées. A l'est, elle borde la majestueuse forét classée de la SODEFOR.
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A l'ouest, elle est limitée par les villages de Kongodékro et Konandi. Enfin, au sud, elle s'étend
jusqu'au prolongement du village de Kongodékro,

La SRPAC a pour missioh a pr o dalewvintsieb la rechérchet comprend une
administration une salle aquarium non équipéee écloserie non équipéene salle de
quarantaine en mauvais etane zone bio sécuriséane infirmerie des laboratoiresdes

logements quatrevingts (80) étangs de terre a superficie variable comprise entren%6t

1000m2

La station regroupe deux (2) grands services a savoir le service de recherche et le service
exploitation. A ces deux grands services soO0a
en place pour produire du poisson.

Les différentstyped 6 e sp ces ®I| e v ®sle Tiapig le silare l[ScBftadn€le s o n t
Labeql 6 H e t,le Diglithods é

Léenvironnement du site est constitu®ledbébesp
Teck,le fromagerle Mélina le manguierle Cedrela et les eucalyptus

E. LES ENJEUX ENVIRONNEMENTAUX ET SOCIAUX (E&S)
Les principaux enjeux E&S e n-prjetsondessuidadts mpor t

- Principaux @jeux environnementaux :

o Consommation de ressources

Impact sur I'écosystéme local
Consommation d'énergje
Gestion de l'eay
- Principaux @jeux sociaux :
Impact sur la communauté locale
Empiloi local;
Violences basées sur le genre (VBG)
Biosécurité

o O O

o O O O

F. IDENTIFICATION , ANALYSE ET EVALUATION DE L'IMPORTANCE DES IMPACTS INDUITS PAR
LE SOUSPROJET
L'analyse des impacts environnementaux permettra au maitre d'ouvrage d'apprécier finement
les conséquencesu sous projet sur I'environnement et de s'assurer qu'il est globalement
acceptable si lI'on prend en considération les mesures de gestion des aspects environnementaux
significatifs.
Les impacts négatifs identifiés sont principalement :

- Moadification de la topographie du site du prgjet

- Déstabilisation des sols, avec des risques de contamination et de pollution liés aux

déversements accidentels d'hydrocarbures et des produits pétroliers, etc;

- la pollution de | "air par | daugmentati on
circulations des engins en saisathe ;

- la pollution de lanappe phréatique par le déversement accidentel des huiles et
hydrocarburegt produitschimiques ;

- Emissionde vibrations,
- Nuisances sonoraehies aux bruits liés aux mouvements des erginsis ;
- l'atteinte a la sécurité et a la santé au trgeaitidents de travail, etc.) ;

- la dégradation du cadre de vie (production de déchets, émission de vibrations, risque
d'incendie, explosion, risques sanitaire).
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- Risqueagmentati on d-AIHISOAnci dence | ST

- Violences Basées sur le Genre (VBG)

- Travail des enfants

- Deécouvertes fortuites de biens archéologiques

- Conflits sociaux entre | 6entrepri se, l e p

Les impacts positifs se résument comme suit
- L6am®Il i oration des conditionlecalconomi ques

- Optimisation de; |l 6utilisation de | 6eau
- Protection des écosystémes aquatiques

- Réduction de la pollution de I'eau

- Intégration de pratiques d'aquaculture durable

- Promotion de I'entrepreneuriat logal

- Amélioration des conditions de vje

- Accroissement des Activités Génératrices de Revenus (AGR).

- Développement de la chaine des valeurs aquscole

G. MESURES DE PROTECTION DE L'ENVIRONNEMENT
Mesures de bonification

Ces mesures portent sur les dispositions a prendre pour permettre aux populations d'améliorer
| eur cadre et niveau de vie et | es moyens
Ces mesures sont :

- le recrutement des jeuneskdengodekroet des jeunes dipldmés au plan national ;

- la participation au développemeadmmunautaire ;

- la promotion du genre a travers le recrutement des femmes ;

- le respect des droits des travailleurs conformément a la reglementation nationale ;
- le renforcement des employés ;

Mesures ERC (Eviter, Réduire, Compenser)

Mesures pour la phase préparatoirest des travaux
Ces mesures concernent les prescriptions générales que I'entrepreneur des travaux doit mettre
en Tuvre pour | a protection de | "environneme

Plan et organisation de la bad®ntier

Un plan d'installation du chantier détre élaboré avant le début des travaux. Ce plan définit

les ouvrages et locaux devant accueillir le matériel de travail (ateliers, garages, magasins, aires
de stockage des matériaux, aires de stationnement, etc.) ainsi que le personnel du chantier. Les
egaces devront étre correctement organiseés, le matériel bien géré et les engins tenus en bon
état.

Ce plan devra comprendre les installations suivanbeseaux ;atelier mécanique aire de
stockage du matérieljre de stationnement des engimgestion des eaux usées domestiques ;
gestion des déchets.
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Protection du sol contre | 6®rosion et |l a con
- limiter |l es travaux doéexcavation dans | 6e
- am®nager des espaces verts en faisant de

croissance rapide ;

- stocker toutes les matieéres polluantes (hydrocarbures, huiles, graisses, etc.) dans des
récipients étanches sous abri ;

- collecter et éliminer les déchets de construction par un prestataire agrée par le CIAPOL

- aménager les zones dénudées ou dégradées.

- aménager des aires étanches de stockage des produits polluants et pétroliers ;

- aménager des aires étanches pour le stationnement des engins et véhicules de chantier.

Mesures de r®duction de |l a pollution de | 6ai
- arroser régulierement la plateforme en cas de nécessité pour atténuer les poussieres,

- couvrir les camions de transport des matériaux fins afin de réduire les émissions de

poussiere.
- Limiter |l a vitesse des v ®hi pouskiegesetlésgaz0 k m/
do®chappement . Cette action sera appuy®e
de chantier.

Mesures pour la protection des eaux
- mettre en place des systemes de prévention des fuites (huiles et graisses des engins de
construction) ;

- enlever tous les déchets produits et les stocker ;
- aménager une plateforme étanche pour le stationnement des engins et camions ;
- @viter les opérations de vidange a méme le sol.

Mesures portant sur la sécurité des riverains de la zogeusprojet

Les mouvements des engins et machines de chantier entraineront une augmentation des risques
ddébacci dent de | a circulation. Les mouvement
abords du chantier durant les travaux de construction, constitueromtdes € e s ddacci de
la circulation.

Pour mi ni mi s &mtrepdse des travasdgviaanetire eh @ace des dispositifs de

sécurité routiere adéquats : panneaux de signalisation de chantier, balisage du site des travaux,
panneaux de limitation de vitesse, panneaux stop, panneaux de déviation de la circulation aux
alentours du chantieagents de régulation de la circulation munis de drapeaux, sensibilisation

des riverains et d®l imitation dobébune zone de

Mesures relatives a la sécurité au travail
- assurer la sécurité et protéger la santé des travailleurs ;

- équiper en EPI les travailleurs en fonction des taches exégutées

- afficher |l es consignes de s®curit® et doh
de chantier
- r®aliser des quarts dbébheure de s®curit® s

- mettre en place une signalisation adaptée a la consistance des travaux et au site
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- former le personnel sur le Plan de Gestion Environnementale et Sociale de Chantier
(PGESC), le Plan Particulier de Sécurité et de Protection de la Santé (PPSPS), le Plan
Particulier de Gestion et dOEIl i mination ¢
Travail (SST) et | 6EqQui pi er de Premi re
démarrage du chantier

- doter les camions et engins de bip de recul et de gyrophare

- installer des extincteurs portatifs 7 de-:c
cas dbéincendi e

- doter | es camions et engins de chantier d

Protection du personnel de chantier
- des gilets fluorescents, de casques pour la protection de ja téte

- d6®qui pements de protection des yeux et
écrans de soudeur, masques de protection)

- des équipements de protection auditive (bouchons de protection auditive nécessaires sur
et aux alentours des zones de travaux jugés trés bruyants)

- de chaussures de sécurité, de bottes, de harnais, de gants.

Mesures de transport et de stockage des matériaux

Lors de I'exécution des travauxpetndant la phase d'exploitatiore RDC2V doit (i) limiter la

vitesse des véhicules sur le chantier par l'installation de panneaux de signalisation et des
porteurs de drapeaux ; (ii) arroser régulierement les voies de circulation dans les zones habitées
(s'il s'agit de route en terre) ;ifiprévoir des déviations par des pistes et routes existantes dans

la mesure du possible.

Dans les zones d'habitatiorg BDC2V doit établir I'horaire et l'itinéraire des véhicules lourds

qui doivent circuler a I'extérieur des chantiers de fagcon a réduire les nuisances (bruit, poussiere
et congestion de |l a circulation) et | e porte
Pour assurer l'ordre dans le trafic et la sécurité sur les routes, le sable, le ciment et les autres
matériaux fins doivent étre contenus hermétiquement durant le transport afin d'éviter I'envol de
poussiere et le déversement en cours de transport. Légaunatcontenant des particules fines
doivent étre recouverts d'une bache fixée solidemenC2V doit prendre des protections
spéciales (filets, baches) contre les risques de projections, émanations et chutes d'objets.

Mesures portant sur les nuisances sonores
Les travaux de <chantier n®cessitent l Gut il
constitueront des sources de nuisances sonores pour les populations riveraines. Pour assurer la
gui ®t ude des p o pbntteprisel dentsvawtevra prendreé lesedspositibng
suivantes :

- utiliser des engingispectést équipements de bonne qualité et émettant peu de bruits ;

- limiter autant que possible et a titre préventif les émissions sonores par des entretiens
réguliers et par la limitation de la vitesse.

Mesures relatives a la préservation du cadre de vie
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Les travaux vont g®n®rer des d®chets de char
des déblais (terres), de déchets ordinaires qui doivent étre bien gérés.

L Bntreprise des travauds e vr a mettre | es mat ®r i aux dobdexc
chantier en dépots définitifs sur un site ne présentant aucun intérét paysager ou écologique, en
accord avec IMission deControleetle CNRA

Un tri des déchets devra avant leur évacuation leur évacuation vers la décharge publique.

Les déchets pétroliers (huiles usées, huiles de vidanges et huiles de moteur) doivent étre stockés
dans des flts sur des aires étanches et sous abri. Ces huiles devront étre récupérées par un
prestataire agrée par@APOL pour traitement

Protection des riverains et du personnel de chantier contre &gl SFIDA

Pour r®duire |l es risques de -\loHh/tSalnD A,atli @en tor
devra élaborer et mettre en action un plan de lutte contre ces maladies. Ce plan de lutte sera
basé essentiellement sur la sensibilisation et la distribution de yatiseau personnel du
chantier, des s®ances doé®change et des affic

Mesures relatives ~ | 6empl oi des popul ations
Les travaux vont n®cesdbieavrketempoutaementl| t
de ce recrutement, une attention particuliére soit accordée prioritairement aux jeunes riverains.
Mesures relatives aux Violences Baseées sur le Genre (VBG), Harcélement et Abus Sexuel
Il conviendrait de
- informer le personnel sur les mesures de prévention des VBG, Harcélement et Abus
Sexuel;

- sensibiliser les travailleurs intervenant sur les chantiers (Entreprises, MdC, sous
traitant) sur |l e r glement | nt®rieur et |

- engager individuellement les travailleurs (entreprise, -s@itsnt, MdC), aravers la
signature doéun code de bonne conduite de
obligations du respect du réglement intérieur.

Mesures relatives au travail ou " | 6dexploita
Léempl oi des enfants (personnes de moins de
| Entreprise des travauronformément au code du travail ivoirien. Pour ce faire, les
dispositions suivantes devront étre prises
- définir clairement dans le code de bonne conduite de l'entreprise, les régles générales et
permanentes y compris les sanctions relatives a l'exploitation des enfants

- contr'ler les pi ces;dbébidentit® | ors du r

- tenir un registre de toutes les personnes de moins de 18 ans, employées sur le chantier,
avec pour chacune d'elles, l'indication de sa date de naissance.

Mesures relatives aux découvertes fortuites de biens archéologiques
En cas d'éventuelles découvertes de patrimoines ou vestiges historiques sur le site des travaux,
la procédure suivante doit éutéclenchée :

- suspendre toutes activités en cas de découverte fartuite

- délimiter ou baliser le site concerné
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- prendre des précautions pour empécher les travailleurs ou toute autre personne d'enlever
ces objets;

- aviser les autorités communales ou préfectorales et le Ministére de la Culture et de la
Francophonie qui prendra en accord avec la mission de contréle, les dispositions qui
s'imposent.

Mesures pour la phase d'exploitation
En phase dbéexploitation | a gestion de | a SRP
Mesures d'atténuation des risques d'incendie et d'explosion
Les équipements installés fonctionnent a I'électricité. Sur le site I'utilisation et le stockage
d'" hydrocarbures sont mi s en Tuvre. Le risqg
dispositions suivantes sont a suivre pour éviter toute situation ddgrgen

- Enduire les structures métalliques de peinture intumescente ;

- Installer des détecteurs de fumée dans I'ensemble des locaux ;

- Installer des sprinklers dans les ateliers ;

- Installer des pictogrammes et signalisations ;

- Installer des extincteurs et RIA en nombre et en capacité suffisante ;

- Former le personnel a l'utilisation des moyens de lutte contre l'incendie ;

- Former une équipe d'intervention en cas de feu et faire des recyclages annuels ;
- Elaborer des plandévacuation par zone et les installer ;

- Elaborer un Document Uniqueé Eval uati on des (RUERRjues Pr o
- Faire le suivi des incidents et des accidents ;

- Etablir une procédure d'alerte ;

- ldentifier deux points de rassemblement enddagence ;

- Faire des tests périodiques d'évacuation d'urgence et du plan d'urgence ;

- Réaliser l'entretien et la vérification semestriels des équipements de lutte contre
l'incendie.

Mesures d'atténuation de la perturbation du trafic et des accidents de circulation
La SRPACdoit :
- disposer d'un plan de circulation et de panneaux de signalisation bien définis;

- renforcer la signalisation le long de la voix a proximité ;
- indiquer la limitation de la vitesse ;
- limiter la circulation des engins et véhicules au niveau des zones prévues par le projet ;

- aménager les horaires de travail afin d'optimiser la circulation des véhicules et des
engins en fonction des périodes de pointe et des périodes creuses ;

- former les conducteurs ;
- veiller au respect des consignes de sécurité routiere.

Mesures pendant les entretiens des engins et équipements
Le CNRA doit respecter les normes d'entretien des engins et des veéhicules et effectuer le
ravitaillement en carburant et lubrifiant dans un lieu désigné a cet effet. Sur le site, une provision

Versionfinalei aolt 2025 Page21/289



ETUDE D61 MPACT ENVI RONNEMENRAPAROEONDISOCI AL (EI ES)

REHABILITATION DE LA SRPAC DU CNRA DE BOUAKE

de matiéres absorbantes et d'isolants (coussins, feuilles, boudins et fibre de tourbe, ...) ainsi que
des récipients étanches bien identifiés, destinés a recevoir les résidus pétroliers et les déchets,
doivent étre présents.

Le CNRA doit exécuter, sous surveillance constante, toute manipulation de carburant, d'huile
ou d'autres produits contaminants, y compris le transvasement, afin d'éviter le déversement.

Le CNRAdoit recueillir, traiter ou recycler tous les résidus pétroliers, les huiles usagées et les
déchets produits lors des activités d'entretien ou de réparation de la machinerie. Il lui est interdit
de les rejeter dans I'environnement ou sur le site.

Le CNRAdoit effecteur les vidanges dans des flts étanches et conserver les huiles usagées pour
les remettre au fournisseur (recyclage) ou aux populations locales pour d'autres usages. Les
pieces de rechange usagées doivent étre envoyées a la décharge publique.

Les aires de lavage et d'entretien d'engins doivent étre bétonnées et pourvues d'un ouvrage de
récupération des huiles et graisses, avec une pente orientée de maniére a éviter I'écoulement des
produits polluants vers les sols non revétus.

Mesures pour la protection des eaux de surfaces et des eaux souterraines
Durant la phase d'exploitation, les eaux de surface et souterraines seront exposeées aux risques
de pollution liés au déversement d'huiles usagées et de carburants. Les mesunes devront
°tre mises en Tuvre
- confiner tout déversement ;

- faire le traitement dedéversements par des structures agréées par le CIAPOL ;
- fixer les déversements accidentels de produits ou d'hydrocarbures par pompage ;
- faire le contrle technique des engins;

- stocker les huiles usagées, les produits et les hydrocarbures dacapdeiés de
rétention étanches pouvant contenir 100% du volume déverseé ;

- Effectuer les opérations de transferts d'hydrocarbures depuis les camions sur des zones
étanches.

- Par ailleurs sur le site du projet, il sera judicieux de capter, canaliser et diriger les eaux
des précipitations qui ruissellent, afin d'éviter le pluviolessivage des polluants et ainsi
toute contamination des cours d'eau environnants.

- En phase d'exploitation, un réseau de drainage des eaux usées combiné & un systeme de
traitement autonome de ces eaux doit étre réalisé afin d'éviter tout rejet d'eaux usées
dans lariviere Kan.

Mesures relatives a la gestion des déchets
Les déchets générés sur le site devront faire I'objet d'un suivi particulier. Comme mesures
préconisées, il faut :

- élaborer un plan de gestion des déchets ;

- identifier les types de déchets selon leur signalétique ;
- collecter les déchets ;
- trier les déchets ;

- faire évacuer ces déchets via le réseau des déshkEtsommune de Bouaké accord
avec les autorisations de 'ANAGED ;

- faire évacuer les déchets ménagers et assimilés via le teslEacommune de Bouaké
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- faire le traitement des déchets dangereux (solides et liquides) par les filieres agréées par
le CIAPOL.

Gestion de I'EHS
Pour la gestion de I'EHS, il faudra mettre en place les dispositions de prévention, de prévision
et d'intervention :

- Disposer d'un responsable HSE ;

- Faire I'évaluation de I'ensemble des risques du site ;

- Etablir un plan de prévention des risques professionnels ;

- Mettre en place une procédure de permis de travail ;

- Former le personnel a la lutte incendie et au secourisme sauvetage du travail ;
- Sensibiliser en continu le personnel sur les risques liés aux zones de travail ;

- Pratiquer la communication visuelle : affichage des types de risques et des consignes de
sécurité par zone ;

- Installer des vestiaires et douches par genre ;

- Mettre a la disposition du personnel des tenues de travail spécifiques a chaque poste de
travail et rendre le port obligatoire ;

- Mettre a la disposition du personnel des chaussures antidérapantes et rendre le port
obligatoire ;

- Mettre a la disposition du personnel les Equipements de Protection Individuelle (EPI)
adaptés a chaque poste de travail sur la babé&vdeuation des risques et rendre le port
obligatoire ;

- Disposer d'un kit de premiesgcourgboite a pharmacie) ;

- Réaliser les examens médicaux a I'embauche et périodiquement selon les types de
risques identifiés par la médecine du travail ;

- Déclarer I'ensemble du personnel national a la CNPS ;

- Etablir une assurance maladie pour I'ensemble du personnel ;

- Etablir une convention avec des structures médicales de la place pour la prise en charge
rapide des cas d'urgence.

Mesures d'atténuation des impacts liés a l'imperfection des ouvrages et des installations
électrigues et des risques électriques.
Pour assurer la qualité des ouvrages, des installations électriques et éviter des problemes a
I'exploitation, il faudra :
- faire contréler les ouvrages par un bureau de contréle agréé en BTP ; faire contréler les
installations électriques ;

- protéger les différentes installations.

Pour atténuer les risques électriques, il faudra :
- faire des contréles périodiques du réseau électrique ;

bY

- réaliser annuellement la thermographie a infnage sur I'ensemble des blocs
électriques ;
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- faire des vérifications périodiques des équipements sous pression (compresseurs d‘air et
cuves de stockage) ;

- mettre en place une procédure de permis de feu et de consignation électrique (Log Out
- Tag Out) ;

- former le personnel a I'habilitation électrique ;

- installer des détecteurs d'incendies dans les différentes zones de stockage de produits
finis.

Mesures d'atténuation des impacts liés aux eaux usées
- Pour les eaux pluviales et eaux de lavage : des canalisations seront installées

- Pour les eaux usées sanitaires : elles seront récupérées dans des fosses septiques
maconnées puis enlevées périodiquement par une structure agrée par 'ONAD.

Mécanisme d&estiondes plaintes
Un registre delaintes sera déposé au niveau de toutes les instances mis en place pour la gestion
des plaintes. Ces instances ou personnes ressources recevront toutes les plaintes et réclamations
l i ®es ~ | 6 e-prGat susceéptible dedgénérsrales sonflits/yseront et statueront
sur les faits, et en méme temps, elles veilleront a ce que les activités soient bienauenées
CNRA.
Ces plaintes serontaitéesdans un délai de cing (5) jours selon la gravité des plaintes. La
typologie des plaintes est la suivante

- cas de relations sexuellps entre ouvriers

- profanation/destruction de sites sacrés
- nonrespect des us et coutumes ;
- conflit entrepreneur et personnel.
- Toutes plaintes liées aux travaux

Le mécanisme de gestion des plaintes est subdivisé en trois niveaux :
- niveau | ocal optojetsbex®cute | e sous

- niveau intermédiaire (la Direction du CNRA ;
- niveau national, Unité de Coordination du PréjBxC2V;

Les plaintes sensibles doivent étre gérées par des structures habilitées (ONG locale en charge
des question VBG)

H. SYNTHESE DES CONSULTATIONS AVEC LES PARTIES PRENANTES DU SOUSPROJET

Au titre des Consultations des Parties Prenantes, le Consultant a eu des entretiens avec
| 6ensembl e des p aprojeteassavpin lesutontéds administratives et u s
techniques de Bouakeé et les populations riveraines des sites eorsjats

Au terme des consultations et rencontres, il ressort des réafdiorablesdes différents
acteurs une approbation générale du gwoget. Cependant, des préoccupations ont été
rel ev ®e grincipalémert 6 agi t

- durecrutementdelamath 6 uvr e | ocal e ;
- del a gestion de | Gpeojetvi ronnement du sous
- dela gestion écologiquement saine des déchets générés par les travaux ;
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- de la ensibiliser les employés et la population riveraine sur les maladies du VIH et
autres maladies infectieuses ;

- de pendre des mesures pour atténuer la poussiére en phase de construction pour éviter

les maladies respiratoires ;

- d dnaliorer le plateau technique &RPAC

|. PLAN DE GESTION ENVIRONNEMENTAL ET SOCIAL

Pour un meilleur suivi environnementil sousprojet les plans cdessous ont été proposés

dans leprésentapport:

- un plan de surveillance de I'environnement ;

- un plan de suivi de I'environnement ;

- unplan de formation et de sensibilisation environnementale ;

- un PGES

Le colt estimatif a allouer aux activités environnementales et sociales doit étre intégré au colt

total des travaux de r ®habilitation de
colt estimé egstentvingt-trois millions huit centcinquantemille FCFA 123 850 000.
Mesures Codt Montant
environnementales e| Période Unité Quantité | Unitaire total
sociales (F CFA) (F CFA)
1. MISE EN i UVRE DES MESURES ENVI RONI
1.1. Recru
Spécialiste en HSE avi
de fortescompétences € Phase des
Environnement au se Mois 9 500 000| 4 500 000
) travaux
de chaque Entreprise d
travaux pour la durée d
travaux
1. 2. £l abo
.| Avantla
Plar_1 de Gestio phase des
Environnementale 4 travaux (15 1 1 0 0
Sociale Chantier (PGE{ . R
C) pour chacun des trg jours apres
lots | 60S
Avant la
Elaboration du PPGEI| phase des
PPSPS, et du PAE pq| travaux (15 1 1 0 0
chacun des trois lots | jours apres
| 6 0S
1.6 Acquisition des EF Phase des| Provision 2 000
et EPC pour chaque lo| travaux par lot 1 000 2000 000
1.7 Gestion des déchqd Phase Provision 1 000
liquides et solides travaux par lot 1 000 1000000
1.8. Sensibilisation d¢
travailleurs et  de| . . | Provision
populations  riveraing 32%;:&6;;& (Campagneg 2 20%(3)0 4 000 000
sur les IST/VIH/SIDA par lot
VBG, MGP
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Mesures Coat Montant
environnementales e| Période Unité Quantité | Unitaire total
sociales (F CFA) (F CFA)
Mobilisati (
pour la sensibilisatio
sur le mécanisme ¢
gestion des plainte
conflits sociaux et |
travail des enfants
1.9 Acquisition de boitg Phase
a pharmacie et contr; Forfait 1 700 000 700 000
travaux

avec un centre de sant
1.10. Gestion de |
découverte de vestigl Travaux Provision 1 500 000| 500 000
archéologiques

Sous total 1 12 700 000

2. SURVEILLANCE ET SUIVI ENVIRONNEMENTAL ET SOCIAL

Surveillance et suiy Provision
envlironnementale { (analyses
?Ogileal it ® de Tf;v?fx Iabc_)ratoires 1 40%(3)0 4 000 000
niveau du MISSIONS
bruit,vibration) specifiques)

Sous total 2 4 000000

3. RENFORCEMENT DES CAPACITES
Séances de formatic
(secourismeéquipier de
premiére interventior] Démarrage| Provision 1 4000 4 000 000
santé sécurité au trav{ des travauy (Atelier) 000
et Habilitation|
électrigue)
Sous total 3 4 000000
4. COUT DES
MESURES

Cout des mesures |
phase de préparation | Démarrage 1 FF 46 050 000
construction
Cout des mesures |g,itation 57 100 000
phase de d:{

Sous total 4 103 150000

Cout total du PGES 123 850 000
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EXECUTIVE SUMMARY

Cote d'lvoire AgriFood Sector Development Proje@@DC2V) plans to rehabilitate the
Research Station for Fisheries and Continentale AquacuBREAQ and its water supply
system in the Bouaké departmenihe rehabilitation was subject to environmental and social
screening.

It has been classified as Category A according to decree no-58G24f June 26, 2024
determining the rules and procedures applicable to environmental and social assessments
(national regulations), and according to the environmental and social categorazéeria of

the World Bank (Bm) has been placed in the moderate risk categdstafedEnvironmental

and Social Impact Assessment (ESIA) is therefore required.

Over and above the economic, financial and social opportunities offered by the rehabilitation
work on the site of the CNRA fisheries and continental aquaculture research station and its
water supply system, it is not without consequences for the biolpgicgsical and human
environment. For this reason, the ESIA appears to be an essential tool for identifying the
impacts of such an activity on the physical, biological and human environment, and for
proposing alternative solutions. This environmental mamamt tool not only helps the
initiator to design a project that is more protective of the environment without jeopardising its
technical and economic feasibility, but also helps to determine the crucial elements on which
the choices and decisionaking wil be based.

A. METHODOLOGY
Thepresent ESIAnethodology consisted :of

- organising a scoping meeting wiBDC2V which made it possible to agree on the
content of the Terms of Reference (ToR) and to agree on the methodological approach;

- making a documentary research and analysis, in particular legal texts on environmental
management and technical documents drawn up as partPDB2V:

- data collection and stakeholder consultation, which involved meeting the various
stakeholders in the stjiroject

- data processing and analysis, which led to the drafting of this ESIA report.

B. PRESENTATION OF THE PROJECT : PDC2V

Project Owner
PDC2Vwas initiated by the Ministry of State, Ministry of Agriculture, Rural Development and
Food Crops, Project Owner, representedPB(C2V Coordination Unit.

Location of the suproject site

The subproject site for the rehabilitation of the Research Station for Fisherie€antinental
Aquaculture SRPAQ is located in the department of Bouaké, more precisely in the village of
Kongodekro, at the exit of the southern corridor of Bouaké on the BeUda&Bissou road.
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Figure 1: Location of the subproject site
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Description of the subproject

The work covered by the ESIA concerns the rehabilitation of the SRPAC and the plant's water
supply system from three (3) 123m boreholes (to be built) with 103mvater towers per
borehole and five (5) water tanks (to be built) for storage.
Rehabilitation work on the plant includes, in particular
- Rehabilitation of ten (10) buildings (lot;1)
o Structural and finishing work;
o Installation of a larger suppressor in the quarantine building
- Rehabilitation of the water supply system with the construction of boreholes;(lot 2)
o Cleaning and grassing of the areas around the ponds;
o Rehabilitation of pond dikes;

o Rehabilitation of the masonry of the concrete spawning tanks and the concrete
structures inside the ponds;

Repair of the wire mesh fence around the concrete tanks;
Replacement of defective gates;
Rehabilitation of concrete supply and discharge channels;

Construction of three (3) 12 m3/h boreholes with 10 m3 water towers per
borehole;

o Construction of five (5) water storage tanks

- Roadworks, miscellaneous networks and site fencin@lot
o0 Heavy reshaping of the access road to the site, with a defined length after studies;
o Overhaul of the electrical network and installations;

o Provision of an autonomous lighting system for the buildings and between the
ponds;

o Rehabilitate existing roads between the ponds and to the main borehole;
o Construction of a 4km fence to secure the station site
Description of the various phases of the-putject

o O O O

The subproject work will be carried out in four (4) phases, in compliance with environmental
protection regulations:

- the preparatory phase ;

- the works phase; and

- the infrastructure operation and maintenance phase;

- the decommissioning or rehabilitation phase

C. POLICY, LEGAL AND INSTITUTIONAL FRAMEWORK FOR IMPLEMENTING
THE SUB-PROJECT

National environmental policy

The policy framework is based mainly on :
- the National Policy on Health and Public Hygiene ;
- the Integrated Water Resources Management Strategy; and
- the National Strategy for the Conservation and Sustainable Use of Biological Diversity;
- the National Strategy for thdanagement of Living Natural Resources;
- the 20212025 National Development Plan;
- the National Environmental Action Plan.
Legislative, regulatory and institutional framewaork for ESIA
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The relevant legislative and regulatory framework is as follows:

- law n°2020348 of 19 March 2020 amending law 26383 of 08 November 2016
establishing the Constitution of the Republic of Cote d'Ivoire ;

- lawn® 2023902 of 23 November 2023 on the Water Code

- lawn®. 2023900 of 23 November 2023 on the Environmental Code;

- Decree no. 202895 of June 26, 2024 determining the rules and procedures applicable
to environmental and social assessments

- Decree No 9813 of 28 January 1998 on Installations Classified for Environmental
Protection (ICEP)

- Decreeno. 2023769 of 28september 2023. regulating the purging of customary land
rights in the public interest

- Decree no. 201224 of 22 March 2013, as amended by Decree no.-261df 22
January 2014, regulating the purging of customary land rights in the public interest

- Interministerial order no. 453MINADER/ MIS/ MIRAH/ MEF/ MCLU/ MMG/
MEER/MPEER/SEPMBPE of 01 August 2018 setting the compensation scale for the
destruction of crops and other investments in rural areas and the slaughter of livestock.

Requirements of World Bank environmental and social standards

This study has been carried out taking into account the environmental and social standards of
the World Bank triggered by the The Food Value Chain Development P{@[@€2\) as well

as the Environmental Health and Safety Guidelines (EHS Guidelin&gpddl Bank Group.

More specifically, these are Environmental Social Standars (ESS) No. 1 "Assessment and
management of environmental and social risks and impacts"; ESS No. 2 "Employment and
working conditions"; ESS No. 3 "Rational use of resources and jpollyrevention and
management"; ESS No. 4 "Public health and safety"; ESS No 5 "Land acquisition, land use
restrictions and involuntary resettlement”; ESS n°6 "Biodiversity conservation and sustainable
management of natural biological resources”;

ESS No 8 "Cultural heritage”, and ESS No010 "Stakeholder engagement and information”.

At institutional level, the Ministry of State, Ministry of Agriculture, Rural Development and
Staple Crops is the supervisor of tRBC2V and the CNRA is the beneficiary of the sub
project. In addition to this ministrythe main institutions involved in implementing the sub
project are as follows:

- Ministry of Animal and Fisheries Resources

- Ministry of the Environment, Sustainable Development and Ecological Transition
through the National Agency for Environment (ANDE) for the environmental and social
assessment of projects, CIAPOL for pollution and the accreditation of waste removal
structures;

- Ministry of Water and~orests through the National Company for Forest Development
(SODEFOR) for compensatory reforestation and landscaping;

- Ministry of Health, Public Hygiene and Universal Health Coverage, with the
involvement of the Department of Public Hygiene and Heaitlironment;

- Bouaké Prefecture for supervision and coordination, conflict resolution;
- Bouaké town hall to participate in supervision and conflict resolution;

D. DESCRIPTION OF THE ENVIRONMENTAL AND SOCIAL SITUATION OF THE
SITE AND THE MAJOR ENVIRONMENTAL AND SOCIAL CHALLENGES
RELATING TO THE SUB-PROJECT
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Located in the Bouaké in the Gbébé regl®BRPACcovers an area of 114 ha and is part of the
CNRA Bouaké Regional Office. It is housed in the Kongodékro classified forest (Bouaké
Tiébissou road via the old road) in the Bouaké departn®RPAC s located in a unique
geographical environment. To the north, it is bounded by the SODECI dam and the village of
Trainou, providing access to a variety of aquatic resources. To the east, it borders the majestic
SODEFOR classified forest. To the westarders the Mages of Kongodékro and Konandi.

To the south, it extends as far as the village of Kongodékro,

SRPAC is responsible for fry production and researdhincludes :

Administration a norequipped aquarium rognan unequipped hatcherya quarantine room

in poor condition a biosecure argaan infirmary, laboratories accommodationeighty (80)

earthen ponds of varying surface areas ranging from?30 1000 m=.

The station has two (2) magepartments, namely the research department and the operations
department. In addition to these two main departments is the production department, which was
recently set up to produce fish.

The different types of species farmed by the Reseach Station for Fisheries and Continental
Aquaculture areTilapia, Catfish Captain Labeq Heterotis Distichodus etc.

The site's environment is made up of a variety of plant species, the maineamgd eak,the
cheese tredvelina, mango tregcedar anctucalyptus

E. ENVIRONMENTAL AND SOCIAL CHALLENGES
- Main Environmental challenges

o Consumption of resources
o Impact on the local ecosystem
o Energy consumptign
o Water management
- Main Social Challenges;

o Impact on the local community
Local employment

0 Genderbased violence (GBV)

0 Biosafdy.

F. IDENTIFICATION, ANALYSIS AND ASSESSMENTOF THE SIGNIFICANCE OF

THE IMPACTS INDUCED BY THE SUB-PROJECT

The analysis of the environmental impacts will enable the project owner to assess in detail the
consequences of the sphoject on the environment and to ensure that it is acceptable overall,
taking into account the management measures for the significant environmental aspects.

The main negative impacts identified are

- Modification of the topography of the project site ;

- Solil destabilisation, with risks of contamination and pollution linked to accidental spills
of hydrocarbons and petroleum products, etc;

- Air pollution due to increased dust and particle levels caused by machine movements
during the dry season;

- groundwater pollution from accidental spillage of oils, hydrocarbons and chemicals;
- vibration emissions

- Noise pollution caused by the movement of heavy machinery;

- Damage to health and safety at work (workplace accidents, etc.);
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- deterioration of the living environment (waste production, vibration emissions, risk of
fire, explosion, health risks).

- Risk of increased incidence of STI/HIV/AIDS;

- Genderbased violence (GBV);

- Child labour;

- Accidental discovery of archaeological objects;

- Social conflicts between the company, staff and local residents.
The positive impacts can be summarised as follows

- Improved economic conditions through the creation of local jobs;
- Optimisation of water use;

- Protection of aquatic ecosystems;

- Reduction of watepollution;

- Integration of sustainable aquaculture practices;

- Promotion of local entrepreneurship;

- Improving living conditions;

- Increasing incomgenerating activities (IGAS).

- Development of the aquaculture value chain.

G. ACTIONS TO PROTECT THE ENVIRONMENT
Improvement measures

These measures concern the steps to be taken to enable the population to improve their living
environment and standard of living, and the means to be implemented to ensure the smooth
running of the project.

These measures include

- the recruitment of young people from Kongodekro and young graduates at national
level,

- participation in community development

- the promotion of gender equality through the recruitment of women;
- Respect for workers' rights in accordance with national regulations;
- employee empowerment;

ARC measures (Avoid, Reduce, Compensate)

Measures for the preparatory and works phases
These measures concern the general requirements that the works contractor must implement to
protect the environment.

Site layout and organisation

A site installation plan must be drawn up before work begins. This plan defines the structures
and premises that will house the work equipment (workshops, garages, warehouses, materials
storage areas, parking areas, etc.) as well as the site personnatedsianust be properly
organised, the equipment well managed and the machinery kept in good condition.

This plan must include the following facilitiesoffices ; mechanical workshop equipment

storage areaequipment parking arealomestic wastewater management ; waste management.

Protecting the soil from erosion and contamination by petroleum products
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- Limit excavation work in the construction area;
- creating green spaces by planting grass anehfasting species;

- Store all pollutants (hydrocarbons, oils, greases, etc.) in watertight containers under
cover,

- collect and dispose of construction waste using a ClAR@troved service provider;
- reclaim bare or degraded areas.

- Provide watertight storage areas for pollutants and petroleum products;

- Provide watertight parking areas for site machinery and vehicles.

Measures to reduce air pollution

- Regular watering of the platform if necessary to reduce;dust
- Cover lorries transporting fine materials to reddast emissions

- Limit vehicle speed to 20 km/h to reduce dust and exhaust fumes. This action will be
supported by regular maintenance of site machinery and lorries.

Measures to protect water

- Set up systems to prevent leaks (oil and grease from construction machinery);
- remove all waste produced and store it ;
- provide a watertight platform for parking vehicles and lorries;
- avoid emptying waste on the ground.
Safety measures for local residents in thegtdpect area

The movement of site machinery and equipment will increase the risk of traffic accidents. The
movement of pedestrians, particularly children, around the site during construction work will

be a source of traffic accidents.

To minimise these risks, the works company will have to put in place appropriate road safety
measures: worksite signs, marking of the worksite, speed limit signs, stop signs, traffic
diversion signs around the worksite, traffic control officers with flaggrenessaising among

local residents and the demarcation of a safety zone that cannot be crossed by the public.

Measures relating to safety at work

- ensure the safety and protect the health of workers ;

- Equip workers with PPE appropriate to the tasks performed,;

- Post safety and health instructions on a sgf&pgram at the site base;
- Carry out safety shifts on the site.

- Install signage appropriate to the nature of the work and the site;

- Train personnel on the Site Environmental and Social Management Plan (ESMP), the
Specific Health and Safe§rotection Plan (SHSPP), the Specific Waste Management
and Destruction PlanWMDP), Occupational Health and Safety (OHS) and First
Response Equipment (FRE) must be carried out at the start of the worksite;

- Equip trucks and machinery with reversing beepers and flashing lights;
- Install portable fire extinguishers in specific locations to prevent potential fire incidents;
- - Equip site lorries and machinery with fire extinguishers.

Protection of site personnel

- fluorescent waistcoats, helmets for head protection ;
- eye and face protection (safety goggles, welding masks and shields, protective masks);
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- hearing protection equipment (hearing protection plugs required in and around areas of
work considered to be very noisy);

- safety shoes, boots, harnesses and gloves.

Measures for transporting and storing materials

During the execution of the works and during the operating phaseD@2V must: (i) limit

the speed of vehicles on the worksite by installing traffic signs and flag bearers; (ii) regularly
water traffic lanes in inhabited areas (if earth roads are involved); (iii) provide for diversions
via existing tracks and roads wherevesgible.

In residential areas, the must draw up the schedule and route of heavy vehicles that must travel
outside the construction site in such a way as to reduce nuisance (noise, dust and traffic
congestion) and submit it to the project manager for approval.

To ensure order in traffic and safety on the roads, sand, cement and other fine materials must
be hermetically contained during transport to prevent dust and spillage during transport.
Materials containing fine particles must be covered with a tarpaaingtirmly attached. The
PDC2Vmust take special protective measures (nets, tarpaulins) against the risks of projections,
emanations and falling objects.

Measures to reduce noise pollution

Site work requires the use of machinery that creates noise. This noise will be a source of noise
pollution for local residents. To ensure the peace of mind of local residents, the works company
must take the following measures:

- Use inspected machinery and equipment of good quality that emits little noise;

- limit noise emissions as far as possible and as a preventive measure, by regular
maintenance and by limiting speed.

Measures to preserve the living environment

The works will generate site waste consisting of excavated materials from the excavation (earth)
and ordinary waste, which must be properly managed.

The works company will have to dispose of excavated materials that cannot be reused on the
site, on a site that does not present any landscape or ecological interest, in agreement with the
Control Missionand the CNRA.

Waste must be sorted before being disposed of and taken to a public landfill site.

Petroleum waste (used oil, waste aild motor oil) must be stored in drums on watertight
surfaces and under cover. These oils must be recovered by a service provider approved by
CIAPOL for treatment.

Protection of local residents and site personnel against STI/HIV/AIDS

To reduce the risk of contamination or spread of STI/HIV/AIDS, the company must draw up
and implement a plan to combat these diseases. This control plan will be based essentially on
awarenessaising and the distribution of condoms to site personnel, egehaessions and
posters on the site.

Measures to employ local young people

The works will require the recruitment of a temporary workforce. During this recruitment
process, particular attention must be paid to young local residents.

Measures relating tgenderbased violence (GBV), harassment and sexual abuse

Versionfinalei aolt 2025 Page34/289



ETUDE D61 MPACT ENVI RONNEMENRAPAROEONDISOCI AL (EI ES)

REHABILITATION DE LA SRPAC DU CNRA DE BOUAKE

We should :
- inform employees about measures to prevent GBV, harassment and sexual abuse;

- raise awareness of the company's internal regulations and code of conduct among
workers (companies, subcontractors) working on construction sites.

- Individually committing workers (companies, subcontractors, MoCs) by signing a
company code of good conduct that includes, in particular, obligations to comply with
the internal regulations.

Measures relating to child labour or exploitation

The employment of children (persons under the age of 18) will be strictly prohibited within the
Works Company in accordance with the Ivorian labour cdaethis end, the following
measures must be taken:
- clearly define the general and permanent rules, including sanctions, relating to the
exploitation of children in the company's code of conduct;
- check identity documents during recruitment;

- keep a register of all persons under the age of 18 employed on the site, indicating their
date of birth.

Measures relating to unexpected discovery of archaeological objects

In the event of any discovery of historical heritage or remains on the worksite, the following
procedure must be followed:

- suspend all activities in the event of an accidental discovery ;

- demarcate or mark out the site concerned,;

- take precautions to prevent workers or any other person from removing these objects;

- notify the local or prefectural authorities and the Ministry of Culture and Francophonie,
which will take thenecessary measures in agreement with the inspection mission.

Measures for the operational phase
During the operating phase, the CNRA will be responsible for managir8RRAC

Measures to mitigate the risk of fire and explosion

The equipmeninstalled runs on electricity. Hydrocarbons are used and stored on site. There is
a risk of fire and explosion. The following measures should be taken to avoid any emergency
situation:

- Coat metal structures with intumescent paint;

- Install smoke detectors throughout the premises;

- Install sprinklers in the workshops;

- Install pictograms and signs;

- Install fire extinguishers and RIAs in sufficient number and capacity;

- Train staff in the use of fireghting equipment;

- Train a firefighting team and provide annual refresher training;

- Draw up evacuation plans for each zone and install them;

- Draw up a Single Occupational Risk Assessment Document;

- Monitor incidents and accidents;

- Establish an alert procedure;
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- ldentify two assembly points in the event of an emergency;

- Conduct periodic emergency evacuation and emergency plan tests;

- Carry out halfyearly maintenance and checks on-fighting equipment.
Measures to mitigate traffic disruption and accidents

TheSRPACmMust :

- have a welldefined traffic plan andignage

- reinforce signage along the nearby road;

- indicate speed limits;

- restrict the use of machinery and vehicles in the project areas;

- Adjust working hours to optimise vehicle and equipment traffic according to peak and
off-peak periods;

- train drivers;

- ensuring compliance with road safety instructions.

Measures during maintenance of machinery and equipment

CNRA must comply with maintenance standards for machinery and vehicles and refuel them
with fuel and lubricants in a designated area. There must be a supply of absorbent materials and
insulating materials (cushions, sheets, peat fibre, etc.) on site,llaasndearly identified
watertight containers for oil residues and waste.

CNRA must carry out, under constant supervision, any handling of fuel, oil or other
contaminating products, including decanting, in order to avoid spills.

CNRA must collect, treat or recycle all petroleum residues, used oils and waste produced during
machinery maintenance or repair activities. It is forbidden to discharge them into the
environment or onto the site.

CNRA must carry out oil changes in lepkoof drums and keep used oils to give to the supplier
(recycling) or to the local population for other uses. Used spare parts must be sent to the public
dump.

Machine washing and maintenance areas must be concreted and equipped with an oil and grease
collection structure, with a slope to prevent pollutants from running off into unpaved ground.

Measures to protect surface water and groundwater

During the operating phase, surface and groundwater will be exposed to the risk of pollution
from the spillage of used oils and fuels. The following measures must be implemented:

- contain all spills

- treat spills using CIAPOlapproved facilities;

- Fix accidental spills of products or hydrocarbons by pumping them out;

- carry out technical inspections of machinery;

- Store used oils, products and hydrocarbons in watertight retention tanks capable of
holding 100% of the volume spilled;

- Carry out hydrocarbon transfer operations from lorries in watertight areas.

- Furthermore, on the project site, it will be advisable to capture, channel and direct
rainwater ruroff, in order to prevent pollutants from being washed away by rain and
thus contaminating the surrounding watercourses.
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During the operational phase, a wastewater drainage network combined with an
independent wastewater treatment system must be installed to prevent any wastewater
being discharged into the Kan river.

Waste management measures

Waste generated on the site will have to be subject to special monitoring. Recommended
measures include

draw up a waste management plan

Identify the types ofvaste according to their labelling;
collect waste

sort waste;

evacuate this waste via the Bouaké municipal waste network, in accordance with
ANAGED authorisations;

evacuate household and similar waste via the Bouaké municipal waste network;
treat hazardous waste (solid and liquid) using CIARPproved channels.

EHS management

To manage EHS, prevention, forecasting and response measures need to be put in place:

Appoint an EHS manager;

Carry out an assessment of all site risks;

Draw up aroccupational risk prevention plan;

Establish a work permit procedure;

Train staff in firefighting and workplace first aid;

Continuously raise staff awareness of the risks associated with work areas;

Use visual communication: display the types of risks and safety instructions for each
zone;

Install changing rooms and showers for each gender;

Provide staff with work clothes specific to each workstation and make it compulsory
for them to wear them;

Provide staff with nosslip shoes and make it compulsory for them to wear them;
Have a firstaid kit (firstaid box);

Carry out medical examinations on recruitment and periodically according to the types
of risks identified by the occupational health department;

Register all national staff with the CNPS;
Establish health insurance for all staff;
Establish an agreement with local medical facilities for rapid treatment of emergencies.

Measures to mitigate the impact of imperfect electrical structures and installations and electrical

risks.

To ensure the quality dhe structures and electrical installations and avoid problems during
operation, it will be necessary to :

have the structures inspected by an approved building and civil engineering inspection
body; have the electrical installations inspected;

protect the various installations.

To reduce electrical risks, you will need to :
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- carry out regular checks on the electrical network

- carry out annual infreed thermography on all electrical units;

- carry out periodic checks on pressure equipment (air compressors and storage tanks);
- implement a fire permit and electrical consignment procedure (Log Tag Out);

- train staff in electrical accreditation;

- install fire detectors in the various finished product storage areas.

Measures to mitigate the impact of wastser

- Rainwater and washing water: pipes will be installed.

- Sanitary wastewater will be collected in masonry septic tanks and removed periodically
by a structure approved by ONAD*.

Complaints management mechanism

A register of complaints will be filed with all the bodies set up to manage complaints. These
bodies or resource persons will receive all complaints and claims relating to the implementation
of the subproject likely to generate conflicts, analyse and nrethe facts, and at the same
time ensure that the activities are properly carried out at the CNRA.
These complaints will be dealt with within five (5) days, depending on the seriousness of the
complaint. The types of complaint are as follows

- cases of sexual relations between workers and other people's wives ;

- desecration/destruction of sacred sites

- nonrespect of customs and traditions

- conflict between contractor and staff.

- All work-related complaints
The complaints management mechanism is divided into three levels:

- local level where theub-project is being carried out ;

- intermediate level (CNRA management)

- national level, th&DC2V Coordination Unit
Sensitive complaints must be managed by authorised structures (local NGO in charge of GBV
issues).

H. SUMMARY OF CONSULTATIONS WITH SUB-PROJECT STAKEHOLDERS
As part of the Stakeholder Consultations, the Consultant held talks with all the stakeholders in
the subproject, namely the administrative and technical authorities of Bouaké and the local
populations living near theubproject sites.
At the end of the consultations and meetings, the favourable reactions of the various
stakeholders revealed a general approval of thepsajbct. However, some concerns were
raised. These mainly concern

- recruitment of local labour

- environmental management of the gurbject;

- ecologically sound management of waste generated by the work;

- raising awareness among employees and the local population about HIV and other
infectious diseases;

- Take measures to reduce dust during the construction phase to prevent respiratory
illnesses;
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- improve theSRPACtechnical facilities.

I. ENVIRONMENTAL AND SOCIAL MANAGEMENT PLAN

To improve environmental monitoring of the spioject, the following plans have been

proposed in this report:

- anenvironmental monitoring plan
- an environmental monitoring plan
- an environmental training and awareness plan;

- an ESMP:

The estimated cost to be allocated to environmental and social activities must be included in
the total cost of the work to rehabilitate the SRPAC and its water supply system. This estimated

cost is one hundred antventy three million eight hundred and fifty thousantOF

(123, 850,000).

Environnemental and
social measures

Period

Unit

Quantity

Unit cost

Total amount

(XOF)

(XOF)

1.MI SE EN

i UVRE

DES ME

SURES

ENVI

RONNEME |

1.1. Recruitment of a
EHS Specialist with
strong environments
skills within each work
company  for thd
duration of the works.

Works phase

month

500, 000

4, 500, 000

1.2. Drawing up a Sit
Environmental an
Social Managemel
Plan (SESMP) for eacl
of the three lots

Before works

start (15 days

after Service
Order)

Drawing up the Specifi
Waste Management al
Destruction Plan
Specific  Plan  fo
Security and Healt
ProtectionPSPS ar
Environment Insuranc
Plan for each of th
three lots

Before works

start (15 days

after Service
Order)

1.6 Acquisition of
Individual  Protectior
Equipment an(
Collective  Protectiol
Equipement for eac
batch

Worksphase

DSupply per
batch

2, 000, 00d

2, 000, 000

1.7 Liquid and soliq
waste management

Works phase

Supply per
batch

1,000, 000

1, 000, 000

1.8. Raising awarene
among workers an
local communities
about STI/HIV/AIDS,
GBV and Complain
Management

Mechanism

Start and end 0
Site

Supply
(Campains)
per batch

2, 000, 00d

4, 000, 000
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Environnemental and
social measures

Mobilization of an
NGO to raise awarene
of the complaintt
management
mechanism,
conflicts and
labour

SOCi{
chilg

Period

Unit

Quantity

Unit cost

Total amount

(XOF)

(XOF)

1.9 Acquisition of
pharmacy boxes ar
contract with a healt
centre

Works phase

Package

700, 000

700, 000

1.10. Managing th
discovery of

archaeological remaini

Works

Supply

500, 000

500, 000

Sub- total 1

12, 700, 000

2. ENVIRONMENTAL AND SOCIAL MONITORING AND FOLLOW

-UP

Environmental an|
social monitoring ani
follow-up

(air quality, water, soil
noise level, vibration)

Works phase

Supply

(laboratory
analysis,
specific
missions)

4,000, 000

4, 000, 000

Sub- total 2

4, 000, 000

3. CAPACITY BUILDING

Training sessions (firg
aid, first response teat
health and safety |
work and electricg
gualifications)

Start of the
works

Suplly
(Workshop)

4,000, 000

4, 000, 000

Subtotal 3

4, 000, 000

4. COST OF
MEASURES

Cost of measures in tf
preparatory an
construction phase

Start

FF

46, 050, 000

Cost of measures in tf
operational phase

57, 100, 000

Sub-total 4

103, 150000

Total Cost of the Environmental and Social Management Plan

123, 850, 000
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1. INTRODUCTION

Le

1.1. OBJECTIFS DE LEETUDE DA MPACT ENVIRONNEMENTAL ET SOCIAL (EIES)

1.1.1.Objectif Général
but de | 6Etude doél mpact Environnement al [

existant dans I'environnement des travauxsdusprojet de déterminer les parties dous
projet susceptibles d"' avoir des i mpacts sur
sousprojetet de recommander des mesures et actions de bonification des impacts positifs et
d'atténuation des impacts négatifs afin de garantir sa durabilité environnementale et sociale.

De

1.1.2.0bjectifs Spécifiques
mani re sp®cifique, | 6®tude consistera

présenter la situation actuelle des ouvrages (description et analyse des ouvrages et de
| 6environnement actuel et un attention se
les batiments a réhabiliter) ;

d®crire de fa-on synt h®t i-pmpjetet ld cOntextesde sab | e d
réalisation (raisons et justifications environnementales, sociales et techniques du choix

du sousprojet) ;

analyser les options alternatives y compris la situation « sans lpspes» ;

décrire le statut foncier su site

mener une revue des politiques, législations, et les cadres administratifs et
institutionnels en mati re dbéenvironnemen
examiner | es conventions et protocoles do
CES de la Banque mondiale et les directives EHS du Groupe de la Banque mondiale en
rapport avec les activités dousprojet;

décrire les caractéristiques physigugologiqueset s oci al es de | 6envi
lequel les activités dgousprojet auront lieu, et mettre en évidence les contraintes

maj eures qui n®cessitent doé°tre prises en
de |l a construction ainsi gue durant I 61 1

| 6exploitation ;

identifier et analyser les impacts potentiels (positifs et négatifs ; directs et indirects,
cumulatifs ou associés, résiduels) du spuget ;

présenter la méthodologie d'évaluation de limportance des impacts de maniere
gualitative et/ ou quantitative en utilisa
des dommages environnementaux ;

évaluer les impacts environnementaux et sociaux potentiels dus aux actistéssdu

projet faire un focus sur |l es risques port
construction et proposer une étude gestion des risques et accidents. Un focus doit
également étre fait sur un systéme de prévention de violences sexuelles basées sur le
genreains que | 6empl oi des mineurs.

|l nventorier et ®valuer |l es taux doOoO®mi ssi C
risque lié au changement climatique et proposer des mesures ou des recommandations

au travers d'un plan d'action qui devra figurer dans le Plan de Gestion Environte&menta

et Sociale ;

recommander des mesures pertinentes pour
développement social durant chaque phase des travaux;
élaborer un Plan de Gestion Environnementale et Sociale (PGES) powsf#ojet

Le PGES doit indiquer (a) les impacts environnementaux et sociaux potentiels résultants
des activités dusousprojet ; (b) | es mesur es déatt ®nu a
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responsabilit®s institutionnelles pour | ¢

indicateurs de suivi ; (e) les responsabilités institutionnelles pour le suivi de

| 6application des mesures dbéatt®nuation

ad i vit®s ; (g) | e calendrier pour | 6ex®cu
oidentifier | es responsabilit®s et act
mitigations proposées ;

o ®valuer |l a capaci t® disponible ~ met t

proposeées, et faire des recommandations appropriées, y compris les besoins en
formation et renforcement des capacités ainsi que leurs codts ;

- définir un mécanisme de gestion des plaintes ;
- réaliser des consultations du public et les preggbaux de ces consultations ainsi que
les listes de présences devront faire partie intégrante du rapport ;

- prendre en considération les opinions, les réactions et les principales préoccupations des
populations entre autres les producteurs de maraichers, pécheurs, cultivateurs,
jardiniers, éleveurs, les membres des communautés et ONG de la zone-gdiotus
quiexploite | e barrage en amont du SRPAC
autorités compétentes, notamment la Mairie, le Conseil Régional et la SODECI.

1.2.PORTEEDE LO ES

Le présent document constitue le rapplogt Etudéd 6 | mpact Envi r oBIES) ment al
Approfondiedes travaux de réhabilitatiom t de | 6 dexlp SRPAC & le isystame
doapprovisiaonndman®t®n pe®par ® aux fins do®cl
dusouspr oj et sur | es contraintes environnement e
et sur les mesures de protectbre | 6 e n v @& envisagee Rae ailleurs, il vise a faciliter
la prise de décision quant a lateence environnementale et sociale du guaget.
Les acteurs impliqués dans ce spugjet sont

- Minist 7t B ndiésBt arte de | 6Agricul tur e, du

Productions Vivriéres
- Ministére des Ressources Animales et Halieutiques

- Minist re de | 6Environnement, du D®velo
Ecologiguee travers | OANDE pour | e ssuspgrogeiet envi r
le CIAPOL en cas de pollution

- Minist re de |6l nt®rieur et |l a S®curit®

- Minist re de | 08Equi pement et de | 6Entret.i
- Ministére de la Construction, du Logementetdé Ur bani s me

- Minist re de | 6Hydraulique,; de | 6Assainis
- Minist re de |l a Sant® et de | 6Hygi ne Pub
- Minist re de | 6Empl!l o;j et de | a Protection

- Centre National de Recherche Agronomique (CNRA)

- Projet de Développement des Chaines de Valeurs VivrieRS2P) ;

- Banque mondiale.
Ce rapport est ®tabli conform®ment ~ | a | ®qgi
n° 2023900 du 23 novembr2023 port ant Code deaécteti’B024595 onnem
du 26 juin 2024léterminant les régles et procédures applicables aux é&ndiesnnementales
etsociales ai nsi qudaux conventions ou accords 1in
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1.3. METHODOLOGIE DE CONDUITE DE L GETUDE

Pour conduire cette mission,densultanaa ®t ® s ®l ecti onn® ~ | 61 SsSuUEeE
doint ®r °t .

La méthodologie utilisée pour mener a bien cette étude, a consisté a adopter une approche axée
sur quatre (4) principales étapes indiquées comme suit :

1.3.1.Elaboration des outils de collecte des données

Dans le cadre des activités préparatoires de la mission de terreamsigitanta préparé les

outils n®cessaires ~ |l a conduite des enqu°te
- des fiches doéinventaire des-proeg;ssources na
- des fiches doéinventaire des activit®s ®co

1.3.2.Collecte et revue de données bibliographiques

Le recueil des donn®es de base de |l a pr®sen-
déoanal yse des documemrnta] @ti sgptonsg dnl esa drue d &ke s
PDC2V ainsi que dobéautres ouvragesl B&sckeptsobda
notamment

- du rapport delAPDA2G23,2ICIE t echni que

- du rapport de screening environnemental et §ocaembre 2023, PDC2V)

- durapport du Cadre de Gestion Environnementale et Sociale (GGQHES), PDC2V)

- de documents monographiques sur la région du Gbéké abritant {prefmis

- de données météorologiques obtenues auprés de la SODEXAM

1.3.3.Enquétes de terrain et consultation des parties prenantes
Leconsultana entrepris des visites de recorenai ssal

utilisant une m®t hode b aaveksdes imstalationsiconbemnésmparat i o
lesouspr oj et . La mission de t er jpussoitdusnédilSau d ®r ou
3ljanvier2024El | e a permi s non seul ement dasavoirel ever
gualit® de |, ,eadlestatut soceo@nomiqueas abssi deiconduire plusieurs

entretiens avec diverses personnes ressources dans le cadre du processus de consultation. Ainsi,
| 6®qui pe du consultant a rencontr® successiyv

- Les autorités administratives (corps préfectoral) ;
- Les chefs des services d®concentr ®s de |

Sant®, de | 6Environnement, de | 6Agricul tu
- Les autorités traditionnelles (essentiellement les chefs de villages et de commynautés)
Ces rencontres se sont sol d®es par | 6organi s

en présence des autorités locales, afin de recueillir des données complémentaires et surtout de
discuter avec elles, des enjeux environnementaux et sociauxiéstaités du souprojet.

1.3.4.Traitement, analyse et synthese des données

Suite © |l a mission de terrain et dans | e cad
a proc®d® au traitement de | 6ensemble des d
d®pouill ement et ~ | 0i nt er gede infarmationareadealles f i ¢ h

sur le sougrojet, son milieu récepteur et son cadre réglementaire, et au report des schémas et
des cartes de la zone du squejet. Le traitement a également tenu compte les avis,
préoccupations, recommandations/suggastanléances des populations et autorités publiques
consultées.

Le présent document qui résulte de ce travail, constitue le rapport provisoiréd. E
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2. DESCRIPTION DU SOUSPROJET

La description du sousr o et inclura tous | es d®tails U
doéoi mpact s et ) | a compr ®hensi on de l eur s

| 6environnement naturel et humai nptaiilmlses ga®@"°
affectées.

La mise en Tuvre du PDC2V est structur ®e au
Am®l|l i oration de | 6environnement des affaires

de chaines de valeur vivrieres productives et résilientes ; (iii) Mabdn des investissements
privés productifs le long des chaines de valeur ; et (iv) Gestion et coordination du Projet.

Léobjectif de | a Composante 1 &est de mettr
d®vel oppement de cha " nes de valeurs vivri re
se décline en trois (3) sceemposantes a savoir :

() le renforcement des capacités des entités publiques clés supervisant le secteur ; (ii) le
renforcement de la coordination de la chaine de valeur et des partenariats et (iii) le traitement
de la sécurité sanitaire des aliments et des questions sargtigpieytosanitaires (SPS).

L6objectif de |l a Composante 2 est d'accro’  tr
de valeur ciblées, tout en améliorant leur accés aux marchés et leur résilience au changement
climatiqgue. EIl Il e sera mi-coeposanmtes i(iuAcaroesseinentde av e r
| 6acc s aux technologies, ~ |l d6dinnovation et
(ii) D®vel oppement déinfrastructures de con
vivriers.

La Composante 3 sbéattaquera aux principales
des i nvesti ssements diamcesustt daegri cullltaur & a ceitl
investisseurs privés (particuliers, groupes, PME) au financement du segtécole en
appuyant | es Institutions Financi res Parten

de sensibilisation au profit des acteurs de la chaine de valeur vivriére.

La Composante 4 facilitera : i) la gestion administrative, technique et financiére du Projet ; ii)

la coordination entre tous les partenaires institutionnels pour assurer un flux efficace
déinformations et de sout i en uf; i} desigccordses ac
contractuels efficaces avec | es principaux j
opérateurs du secteur privé ; iv) le suivi et évaluation des performances du Projet dans le
domaine de la passation de marchés, de laogefitianciere et des impacts environnementaux

et sociaux ; et v) |l e d®veloppement dbéacti vi
les résultats du Projet, les meilleures pratiques et les exemples de réussite.

Par l a natur e, |l a Il ocalisati on, |l es caract ®r
cadre de sa mise en Tuvre, |l e PDC2V est pot
environnementaux et sociaux substantiels.

Cbest pourqguoi i est class® ¢ projet ~° ris
environnementale et sociale de la Banque mondiale.

Systématiquement certaines Normes Environnementales et Sociales (NES) de la Banque
mondiale sont retenues comme applicaldepertinenteau Pr oj et afin do®vi t
doatt®nuer | es incidences n®gatives qui pour
| 6environnement et | a popul ation. Il sbéagit
impacts environnementawet sociaux » ; NES n°2 « Emploi et conditions de travail » ; NES
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n°3 « Utilisation rationnelle des ressources et prévention et gestion de la pollution » ; NES n°4

« Santé et sécurité des populations » ; NES n°5 « Acquisition des terres, restrictions a

|l Gutilisation des terres e Préser@tondetadbibdiversité on i
et gestion durable des ressources naturelles biologiques » ; NES n°8 « Patrimoine culturel » ,
NES n°9 « Intermédiaires financiers » et NES n°10 « Mobilisation des parties prenantes et
information ».

Conformément aux dispositions de ces NES, les instruments E&S suivants ont été préparés : le
Cadre de Gestion Environnementale et Sociale (CGES), le Plan de Gestion des Pestes (PGP),

|l e Cadre de Politiqgqgue de R®i nsdnaeméntltetiSocml ( CPR
(PEES), le Plan de Mobilisation des Parties Prenantes (PMPP) et les Procédures de Gestion de
laMaind 6T uvre (PGMO).

La mise en Tuvre de | a canpgsant ddapportefasqgnsodtien s ® m

| 6am®l i oration de | 6dacc s aux technologies
agricoles tel que le Centre National de Recherches Agronom{@MRA) a travers la
r®habilitation de | a SRPAC et son syst me do

2.1. PRESENTATION DU PROMOTEUR ET DU BENEFICIAIRE DU SOUSPROJET

2.1.1.Promoteur du sousprojet

L 6rité de Coordination du PDC2V @ PDC2\) est le promoteur du sogsr oj et . L6U
PDC2V est constitu®e dobéune ®quipe pluridisci
suivi et la supervision des activités du projet avec divers partenaires techniques.

2.1.2.Bénéficiaire (CNRA)

Le Centre National de Recherche Agronomique (CNRA) a été créé en 19@3fypsion de

toutes les structures de recherche agronomique en Céte d'lvoire, notamment I'IDEFOR (Institut
des Foréts), I''DESA (Institut des Savanes) et le CIRT (Centre Ivoirien de Recherche
Technique). Cette fusion visait a harmoniser les financemestspimpétences et a améliorer
l'administration pour une meilleure efficacité. Bien que la création ait eu lieu en 1998, le CNRA
a réellement commence ses activités en 1999.

Actuellement, le CNRA est composé d'une direction générale située a Dabou au kilomeétre 17,
et de cinq directions régionales a Abidjan, Bouaké, Korhogo, Gagnoa et Man. Chaque direction
régionale couvre une zone géographique spécifique.

Par exemple, I®irection Régionale d'Abidjan s'étend jusqu'a Tiébissou, celle de Bouaké va
jusqu'a Bouna en passant par d'autres directions régionales telles que Korhogo. Les différentes
directions régionales se concentrent sur les cultures grainiéres (café, cacao, hévéa, etc.), le
cultures vivrieres, la production animale et halieutique, la foresterie, les ressources naturelles
et les biotechnologies.

Au total, le CNRA comprendingt (20) unités opérationnelles, dotreize (L3) stations de
recherche,deux @) laboratoires centraux (a Abidjan et Bouaké) aatq (5) stations
expérimentales. Chaque station de recherche est dirigée par un directeur et est entourée de
services techniques spécialisés. Actuellement, le CNRA compte environ 2000 agents travaillant
dans divers domaines de compétence.

La mission principale du CNRA est de fournir des services publics de recherche agricole en
exécutant des programmes pertinents pour répondre aux préoccupations des opérateurs
agricoles et ageindustriels, conformément aux priorités de I'Etat.

La direction régionale de Bouaké du CNRA abrite (6ixprogrammes de recherche, dont le
Programme de Recherche sur les Plantes a Racine et Tubercule (PRT), le Programme de
Recherche sur les Plantes dans les Cultures Maraicheres et Protéagineuses (CMP), une station
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de recherche sur le coton, une station de recherche sur les productions d'élevage, une station de
recherche sur la péche et I'aquaculture continentale, ainsi qu'un Laboratoire Sol Eau et Plante.

2.1.3.Station de Recherchesur a P°che et | 6 Agqu@®RPAC)t ure C

Construite entre 1956 et 1957 par les services des eaux et foréts, la Station de Recherche sur la
P°cche et | 6Aquacul ture Continentale (SRPAC)
Forestier Tropical (CTFT) en hAit6t@Mes Sdvbese a p
(Il DESSA) en 1980 avant do6é°tre | ®gu®e au Cent
1998. La SRPAC fait partie de la Direction Régionale du CNRA de Bouaké et est logée dans

la forét classée de Kongodékro (axe Bou@lké ® b i s s onudiennp a/gies dars de
département de Bouaké. BRPACest idéalement située dans un environnement géographique
unique. Au nord, elle est délimitée par le barrage de la SODECI et le village de Trainou, offrant
ainsi un acces a des ressources aquatiques variées. A I'est, elle borde la majestueuse forét classée
de la SODEFOR, offrant un équilibre naturel et une biodiversité riche pour les recherches en
aquaculture. A l'ouest, elle est limitée par les villages de Kongodékro et Konandi, offrant un
contact diret avec les communautés locales et leur sdfaiie en matiere de péche
traditionnelle. Enfin, au sud, elle s'étend jusqu'au prolongement du village de Kongodékro,
offrant un espace propice a I'expérimentation et a l'innovation dans le domaine de taggiacul
continentale.

La SRPAC a pour mission | a production, | 0®l e
de | 6al evinage.
Elle comprend

- une administration

- une salle aguarium non équipée

- une écloserie non équipge

- une salle de quarantaine en mauvais;état

- une zone bio sécurisg¢e

- une infirmerie;

- des laboratoires

- des logements

- 80 étangs de terre a superficie variable comprise entme 89 1000m2;

- Un dispositif doéapprovisionnement en eau

La station regroupe deux (2) grands services a skvaeiervice de recherche et le service
exploitation. A ces deux grands services de
récemment mis en place pour produire du poisson.

Elle compte dixneuf (19) employés dont cing (5) femmes et quatorze (14) hommes.
Les diff®rents types dOo Hestiapiacle slureplé @apitdslepar | a
labeo; | héterotis; le distichodus; etc.

2.2.LOCALISATION DU SITE DU SOUS-PROJET

Le site du projet est situé dans le village Kongodekro, village appartenant a la commune de
Bouak® © | a sortie du cor fTiéhbissou sud de Bouak®

La superficie totale de la SRPAC est de 114 hectHrest occupé par :
- des batiments (bureaugbaatoire) ;

- des étangs

- Cité du personnale la SRPAC

- déune for°t au nord
- une salle de quarantaine
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un aquarium
Ci-apredes coordonnéegeographiquedu site et des infrastructures a construire sur le site.

phiques du site du soysojet

Points Y

X

Points

Y

X

Points

Y

X

POcr |844847,346!

275287,543

P22cr

845088,618!

274818,202

P48cr

844970,167

274743,366

P7cr |844765,523;

275280,093

P3ilcr

845062,513]

274817,968

P47cr

844983,002

274742,654

P8cr |844825,376:

275278,389

P30cr

845063,841]

274817,754

P42cr

844996,277

274742,606

P10cr|844879,837]

275270,811

P32cr

845060,857|

274817,188

P50cr

844961,556

274739,572

P6cr |844763,071

275260,546

P23cr

845089,289

274816,771

P44cr

844992,312

274738,835

P5cr |844732,103;

275259,407

P29cr

845073,480|

274814,599

P46cr

844985,676

274738,693

P16cr|845199,732]

275251,244

P33cr

845055,013]

274813,297

P45cr

844986,792

274736,491

P4

845198,319;
clotur

275246,050

P28cr

845081,701¢

274807,133

P50cr

844956,964

274728,293

P2 cr [844605,533i

275240,267

P24cr

845094,536]

274806,642

PS5lcr

844955,646

274726,190

P15cr|845158,736

275241,890

P27cr

845086,360|

274804,396

P52cr

844958,439

274720,354

Pllcr| 844945,137

275240,328

P35cr

845042,005]

274803,744

P53cr

844963,226

274714,086

P4cr |844667,950;

275234,602

P26c¢cr

845087,364!

274802,635

P54cr

844970,328

274709,374

P 3cr [844645,058]

275233,280

25Cr

845092,898!

274801,999

P55cr

844970,346

274705,401

P12cr|844965,451!

275225,304

P35cr

845030,733]

274777,976

P72cr

845123,225

274705,133

P13cr|844968,672!

275222,560

P36cr

845026,104i

274774,312

P5cr

844966,599

274702,624

P14cr|844980,973!

275194,475

P37cr

845028,001!

274770,900

P57cr

844963,187

274698,856

P3 Cr|845215,7301

275166,671

P38cr

845033,671i

274764,857

P130cr

845242,300

274695,213

P16cr|845223,659¢

275150,704

P39cr

845034,795i

274761,109

P110cr

845268,308

274669,290

P2 cr[845224,744]

275131,839

P40cr

845031,053]

274757,229

Pl116cr

844232,912

274340,347

P18cr|845250,609!

275042,677

P40cr

845004,286]

274756,550

P84cr

844942,662

274594,905

P21cr|845086,3971

274820,068

P4icr

845001,191!

274755,984

P88cr

844942,662

274594,905

COORDONNEES INFRASTRUCTURESRPAC

Points| Y

X

Points

Y |

X

Points

Y

X

Chéteau principal

844339,6

274826,7

Vanne écloserie

844250,§

274623,9

Réfectoire

844209,9

274684.9

Robinetlaboratoire
génétique

844274

274620

Forage principal

843527,6

274679,9

Chéateau prés de I'éclose

844271,]

274616,9

Toilette3

844214,2

274680,1

Arriverd 6

SRPAC

esar le site

844295,¢

274607,7

Laboratoire
ichtyologie

844317,3

274669,3

Chambre thermostatée

844266,7

274605,5

Laboratoirebio

844319,6

274668,4

Site étang

844199,4

274604,4

Toilettel

844317,2

2746681

2Nde prise eau

844640,8

274599,2

Robinet du batimer
a l'angle

844332,1

274666,2

Salle aquarium

844197,

274558

Ancienlaboratoire
hydro bio

844341,2

274665,2

Bac de test phyto

844195,¢

274507,8

Forage tivo

844044,2

274661,3

Zone race way

844096,3

274502,3

Robinet
administration

844222

274657, 1

Douche ringage

844192,

274496,9

Toilette2

844217,2

274651,3

Entrée 2nd canal

844180,§

274465,5

Infirmerie robinet

844287,1

274649,7

Arrivée d'eau SRPAC

8442913

274607,7

Laboratoirel

844225,3

274640,7

P022

prise

845529,¢

275265,9

Forage 2 Hors
service a 1km du si

SRPAC

843555,5

274635,6

Source cabinet ECAfévrier2023
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Figure 2 : Localisationdu site du sousprojet
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2.2.1.Voisinage du site dusousprojet

Le voisinage immédiat du site du projet esmposé la route Bouaké Yamoussoukro, le
village Kongodékro, le Lac vert, etc

Le tableawci-aprésprésentdes distances du site aux voisinages.

Tableau 2: Distance entre le site du projet et ses voisinages

Site dusousprojet |Laroute Bouaké Yamoussoukro (1,4 km
Le village Kongodékro 1,4 km
Corridor sud 2 km
Source Cabinet ECA, janvier 2024

La figure ctaprés présente le domaine de la SRPAC.

Figure 3: Domaine de la SRPAC
ATl CH H R LA PEC TL U

CONTINENTALES (SR PAC / CNRA - BOUAKE)
riee raan ratm
e Ko N
XD Houte PN Me
| RTRr e
e o Point de prise Teau
Parwcede Ecaypin
— " Domaine Trainou =
e
| | Domawne oc la SR PAC
sous presecroncoe | § J ) oomane ennes ou cnsa
BOUAKE 'Y :

VILLE DF BOUAXE

. opr(untmmml) ,_f‘%m
s 1

T . T
rivw rIww rrvw

Source CNRA 2022

2.3. CONTEXTE ET JUSTIFICATION

Dans | e cadre de |l a mise en Tuvre du Progr.
deuxieme génération (PNIA 11), le Gouvernement ivoirien a sollicité et obtenu un financement

de | a Bangue mondiale doéun bSpnotuarntl ad emi2s9e5 , eln
du ¢ Projet de D®vel oppement des ChatGhes de
Ce Projet a pour objectif de soutenir le développement de chaines de valeurs vivrieres
inclusives, résilientes et compétitives. Le PDC2V mdttra a ¢ orden thaires de valeur

Manioc, Horticulture et Aquaculture.
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24.DESCRI PTI ON DU PROCESSUS DE SOUS®PEOJEN i UVRE DU

La mi se esousprajetcomprend les différentes phases d'exécution des travaux ainsi
gue les moyens matériels et humains qui seront mobilisés pour I'aménagement et I'exploitation
de la réhabilitation de la SRPAC et le systéme d'approvisionnement en eau de la station.

2.4.1.Description technique des infrastructures et équipements dsousprojet

Les travaux concern®s par | 6EI ES portent su
doapprovisi onnement trein@)ferages dd En’h (acorstruaehveo n d e p
c h©t e aux b paefarageetidecing () baches a eafa construirepour stockage
Les travaux de réhabilitation de la station comprenmatamment :

- Réhabilitation de dix (10)aiments(lot 1) ;

o Travauxdec or ps gl ®®t Sauty rgeecospd siquwr e;l a f i ni

ol nstallation doébun suppresseur plus gra
- RPRhabilitation du syst melaadstauptipnrde forages onn e
(lot 2);

o Nettoyageautour des étangs et engazonnement des zones autour des étangs
o Réhabilitionles digues des étangs

o Réhabiliation dela magonnerie des bacs en béton des génitedes etuvrages
en b®ton © | 0int®rieur des ®tangs

0 Répaation dela cléture en grillage autour des bacs en béton

o Changement des vannes défectueyses

o R®habilitation des canaux ddalimentat:

o Construction dérois 3) foragesde 12n¥ h avec c¢choOt mmparx doe a
forage;

o Construction deing (6) baches a eau pour stockage
- Travaux de voiris, réseaux divers et cloture du diat3) :
o Reprofilage lourd de |l a voie dbéacc s
o Faire une révision du réseau et des installations électriques
o Fourniteyetdmeudd®cl ai rage autonome po

étangs
o Reénhabiliter les voiries existantes entre les étangs et allant au forage principale
o Construction déune cltture doéun i n®

foncierement le site de la station

Description des différentes phases du gmaget

Les travaux du sodgrojet seront exécutés en quatre (4) phases, en conformité avec les

r glements en mati re de protection de | d6enyv
- la phase préparatoire ;

la phase de travaux ;
- la phase doéexploitation decs; i nfrastructur
- la phase de cessation doéactivit® ou de r®
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Lafigurecidessous indique | 6am®nagement du site en fonction des diff®rentes zones.

Figure4: Pl an doéam®nagement du site par zone

Légende ETAT DES LIEUX / IDENTIFICATION PAR ZONE

Bl zontresipenTiEuE

B ZONE BATIMENT ADMINISTRATIVE

L Z0NE ETANG PISOCOLE / RACE WAY

(ETUDES, SUM ET CONTROLE) DES TRAVAUX
DE REHABILITATION DE LA STATION DE
RECHERCHE AQUACOLE DE BOUAKE DU CNRA

MAITRE DOUVRAGE

m oo Uo!

MISSION DE MAITRISE DOAUVEL

au.psare| SCET

TUNISIE

1/0 __AVRIL,
DCE

e
|

Source 2ICI, 2023
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2.4.2.Consistance desravaux a réaliser
Les différentes infrastructures a réhabiliter et a construire sont consignées dans le tableau

suivant avedeur caractéristiqueL 6 ®t ude technique nbda pas r1 el e
dans ls batimens a réhabiliter.
Tableau 3 : Les différentes infrastructures a réhabiliter et a construire sur le site
Zone piscicole Caractéristigues/ dimensions
14 étangs de série @ réhabiliter) 50 m2 sur une hauteur de 1.60 m
15 étangs de série (@ réhabiliter) 400 m2 sur une hauteur de 1.60 m
16 étangs de série (@ réhabiliter) 400 m2 sur une hauteur de 1.60 m
13 étangs de série [ réhabiliter) 400 m2 sur une hauteur de 1.60 m
9 étangs de série (@ réhabiliter) 200 m2 sur une hauteur de 1.60 m
9 étangs de série(R réhabiliter) 175 m2 sur une hauteur de 1.60 m
4 étangs de série @ réhabiliter) 1000 m2 sur une hauteur de 1.60 m
Aquarium/ 15m x 7 m
Salle de tri / magasin 26 mx7m
Pompe, 3.5mx25m
Zone technico administrative Caractéristique/ dimensions
Batiment administratif 23mx9m
Batiment laboratoire en L 19mx15m
Ecloserie 22mx12m
Quarantaine 20m x 10m
Vestiaires 6,5m x6.5 m
Laboratoiretinfirmerie (Batiment R+01)  |30m x16.5 m
Zone cléture et VRD Caractéristigue/ dimensions
Cléture Un linéaire de 3 km 500
Construction dérois (3) forages de 12°/h avec
Forags+chateax dodeau + Db @chateawd_ oead mgq)iﬂ fo@gb
Construction deing () bachesa eau pour
stockage
Eclairage Lampadaires
Voie d'acces aux sites Reprofilage lourd
Terrain de basket Une surface de 470%en résine au sol
Source PDC2V, 2023
La Réhabilitation dedix (10) batiments consistera aux travaux suivants
- R®vision compl te du r®seau et des instal
- Reévision complete du réseau et des installations de plombassahissement
- R®vision de | 6Etanch®i t® des bOti ment s
- Réhabilitation des ouvrages en magonngrie
- Réhabilitation des charpentes toityre
- Réhabilitation de la menuiserie des Batiments (portes, fenétres, placards, etc.)
- Rafraichissement des peintutes
- Modification sur les batiments djarage etl e dmidisaration :
o béatiment du garagemodifications architecturales pour y créer des laboratoires
plus spacieux et mieux adaptés aux ambitions en aquaculture
0o bOti ment de :lan®d migeinedalle deddmian plus grande
etddne salle doeau.
o Const r uc buveawnbatonéndeformationéquipé ematériel
didactique (salle multimédia)
- I nstallation débun nouveau Ssurpresseur pou
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2.4.3.Description des activités du laboratoire

|l sdéagit doun | aboratoire sur | a gestion pi
principalement les missions de :
- Manipulation de poissons
- Pr® vement doé®chantillons de poissons
- Marquage de poissons
- Tracking mobile
- Préléevement et détermination de la faune benthique
- Aquariums pour la recherche
- Canal expérimental pour la recherghe
- Suivi de la reproduction naturelle des poissons (ETF kit)
- Analyse de |l a qualit® de | 6eau
- Suivi des poissons
- Suivi de |l a temp®rature de | 6eau et de | 6
- Pr®paration et |l ecture do®caill es
- Pr®paration et; | ecture dootolithes
- Dissection;
- Ateliers pour enfants/étudiantes sur la faune aquatique.
Pour soutenir ces activités, le laboratoire dispose des équipements suivants :
- Matériel pour le maintien des poissons lors de manipulation (bacs/eid, oxygene,
filoches, anesthésiant, etc.)
- Matériel de marguage de poissons (Hgs, seringues, scalpels, etc.)
- Antennes fixes et mobiles
- Matériel pour le prélevement de la faune benthique (filet, bac de récupération, brucelles,
alcool, etc.),
- Aquariums et matériel associé (bulleurs, refroidisseurs, nourrisseurs, etc.)
- Canal expérimental divisible en plusieurs parties
- Matériel pour le suivi de la survie desu fdespoissons (boites ETF, etg.)
- Thermomeétre calibrg
- Multimetre Hach Lange HQd 40 pour la mesure de la conductivité, résistivité, salinité,
temp®r ature, pH, taux dbéoxyg ne
- Spectrophotometre Hach Lange DR 2800
- Courantometre
- Télémeétre laser Leica Rangemaster CRF 1800
- Nasses a écrevisses
- Enregistreursde e mp ®r at ure de | 6eau-U220B0 Pro v2 D
- Enregistreurs de temp®rature;de | 6air HOB

- Incubateur poutr u fdespoissons
- Bacs do®l evage dobéal evins
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- Bateau,
- Filets et nasses a poser avec le pécheur professionnel

- Microscope a fluorescence Leica DM IL LED Fluo avec caméra Leica DFC3000G et
programme Leica sur | 6ordinateur

- Loupe binoculaire Leica M80 avec grossiss
HD et programme Leica sur | o6ordinateur

- Loupe binoculaire Leica M60 avec grossiss
- 9 Loupes binoculaires Leica ES2 pour animations
- 3 Microscopes Leica DM500 pour animatigns
- Hotte de ventilation
- Armoire pour produits inflammables
- Armoire pour produits toxiques
- Frigidaire;
- Congélateur
2.4.4.Description des différentes phases dsousprojet

2.4.4.1 Phase préparatoire et de construction
- Installation du chantier
o Transport et manutention des engimsachinerie et équipements
o Recrutement ¢de | a maniuvre
o Installation de la base de chantjer

- R®habilitation de | a station de recherche
des ouvrages connexes

Travaux de déblais et terrassement généraux

Travaux de démolition de batiments

Travaux de maconnerije

Travaux de pose de canalisation sur 1km

Travaux de construction do®tang et de
Aménagement de VRD

Am®nagement ;dbespace vert

Travaux dO6AEP

De facon générale, les travaux consisteront a la réhabilitation de tous les corps d'états des
batiments :

O O O 0O o o o

o

Gros Tuvre et de second Tuvre (Etanch®it®,
Couverture, Réseau informatiques et internet, Peinture).

Travaux de gros Tuvre

Il s'agit des travaux liés a la construction ou a la rénovation de l'ossature des batiments, qui
incluent les ouvrages assurant la solidité et la stabilité de I'édifice, ainsi que les éléments qui
|l eur sont indissociables |11 sbdagit notamment

- Construction et entretien de la cl6ture et les portails provisoires du chantier ;
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- L'amenéel'installation et le repli des éléments suivants :
o0 Installation des panneaux divers de signalisation de chantier

o Installation des matériels nécessaires pour la réalisation de tous les travaux et la
sécurité des personnels

o Recrutement de |l a main doéiTuvre
o L'implantation des points et relevés divers par un géomeétre,
0 Les essais en laboratoire,
o Eclairage de nuit,
o Enléevements des gravois et le nettoyage du chantier.
o0 Les études techniques des structures des ouvrages (Béton armé)
o0 Les travaux de maconnerie avec la réparation des fissures, le montage des murs
et le crépissage.
Travaux de second Tuvre
Les travaux de second Tuvre concernent | es ®

- Menuiserie Alu et Bois et serrurerie: Dépose des portes, fenétres en bois ou vitres
défectueuses et les remplacer.

- Plomberie sanitaire : Dépose des appareils de sanitaires (WC, colonnes et autres)
défectueux et les remplacer. Aussi la fourniture des appareils de plomberie pour les
constructions de nouvelles salles d'eaux.

- Assainissement: Faire unerévision du réseau de drainage et d'assainissement et
proposer des solutions correctives en remplacant les conduites défectueuses, en curant
les fosses existantes. Réviser aussi les systemes d'approvisionnement et d'évacuation
des eaux.

- Electricité- Climatisation : Faire une révision du systéme électrique et de climatisation
et proposer des solutions correctives en remplacant les appareils défectueux, renforcer
l'alimentation électrique et adapter les puissances des climatiseurs aux espaces. Procéder
aussi a la camexion des batiments avec les sources alternatives d'Energie existantes.

- Etanchéité: Cela va consister a faire un diagnostic des infiltrations en toiture et salles
d'eaux, en cas de nécessité, de déposer les étanchéités existantes et a les remplacer par
des matériaux adéquats selon les résultats du diagnostic.

- Revétements scellés Déposer au sol ou sur les murs les carrelages existants et
remplacer par des revétements adaptés.

- Couverture -Faux Plafond: Faire un diagnostic des plafonds, de la charpente et de la
couverture installés. En cas de découverte d'amiante dans les plafonds des mesures
technigues et HSE doivent étre prises pour sa gestion. Effectuer la dépose si nécessaire
en cas de vétusté etmplacer ou adapter tout le dispositif de plafonnage, charpente et
couverture.

- Peinture : Rafraichir les murs existants et faire la peinture pour les travaux neufs.

- Aménagements des abords Faire du nettoyage et débroussaillage et entretenir de
fagon temporaire les espaces verts.

La figure suivante présentiep | an doéam®nagemgoet du site du so
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2.4.4.2.Phase de fin de chantier et de repli
Arrét des travaux et repli du matériel

- Démantelement des installations de chantier (base vie, etc.)

- Nettoyage général du chantier et mise en dép6t définitif des déchets.
|l sdbagit de | a phase de fin chantier au col
procéder au démantélement de toutes les installations fixes de chantier et au nettoyage des sites
des travaux. Les activités de cette phase sont :

- les installations a démonter ;

- les matériels a reconditionner et a réaffecter ;

- les personnels a réaffecter ou parfois a licencier ;
- les sites a nettoyer ;

- eftc.

Repli des installations et du matériel
Au cours des phases successives du chantier, les équipes et les matériels ou les engins qui ne

sont plus n®cessaires, doivent °tre r®affect
entreprise. Les cadres et les agents de maitrise, seront ke plusv ent r ®af fect ®s
chantiers ou mis en congés, ou en latence au siége, pendant une période aussi courte que
possible. Le contrat du personnel local recruté, pourrait arriver a son terme ou étre purement ou
si mpl ement r omp u ode @adtieuieremahtochacgéepoue le rpspansable des
ressources humaines sur le chantier, le directeur des travaux et ses conducteurs de travaux.

Le matériel et les engins seront nettoyés, remis en état ou reconditionnés, puis rapatriés au dépét
de | 6entrepri se, en vue de | eur r®affectati
engins, trop abimés ou obsoléetes, seront vendus ou détwits lpais de filieres spécialisées.

Les locaux des chantiers et les stocks de matériaux inutilisés, doivent aussi étre enlevés.

Nettoyage et remise en état

Le travail consiste © nettoyer | e chantier
généralement confié a des équipes spécifiques, habituées a ces taches. Il comporte dans un
premier temps, le démontage et le repli de toutes les installations. i ve ensui te, | ¢

de tous les éléments et terres pollués, ainsi que les stocks de déchets accumulés pendant le
chantier. Tout cela doit étre transporté dans les lieux habilités a les recevoir, suivant leurs
natures. Une fois ceci fait, les liedes installations de chantier, ainsi que les acces provisoires,
peuvent étre remis en leur état antérieur et pour cela recouvert, au besoin de la terre végétale
stockée a cet effet, au début du chantier. Cependant, dans certains cas, un accord avec les
collectivités, ou les propriétaires de certains des terrains occupés temporairement, permettra de
ne pas suppri mer certaines des voies dbéacc
pourraient soOoav®rer utiles pour |l a suite.

2443Phase doexploitation et dobéentretien
Mise en service de la station et entretien
- Suivi de | 6expl oitati odapdrevisibnaem&eERAIC et de
- Entretien périodique de la SRPAC et de son systedmprovisionnement en eau

Cette phase comprend la mise en service des infrastructures construites. Elle aboutira a la
remise au CNRA bénéficiaire du présent sprget

Les activités clés liées a cette phase sogela t i on des installations
maintenance réguliére des installations, y compris la plomberie, I'électricité, la climatisation,
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I'éclairage, et tout équipement spécialisé nécessaire aux laboratoires de recherche. Aussi la

securité des installations a travers la mise en place des mesures de sécurité pour protéger les
personnes et les équipements, y compris la surveillance des systemes de sécurité, la gestion des
déchets dangereux, et la formation du personnel aux protoeotEdrité.

2.4.5.Moyens humains et matériels

Les moyens humains et matériels sont composés des équipements de travail et des personnes
qui seront mobilisées pour mener a bieadasprojet

2.4.5.1.Moyens humains

Le personnel deHntreprise des travausera constitué du personnel clé de chantier et des
ouvriers ou maniuvres.
Pendant I'exploitation edlla SRPAC, plusieurs postes de travadront créés au niveau de
certains départemeatsavoir :

- Administration ;

- Chercheurs ;
- Personnel d'appui ;
- Ouvriers qualifiés ;
- Maniuvres occasionnel s
Les horaires de travail sont de 40 heures par semaine soit 8 heures par jour.

2.4.5.2.Moyens matériels
Pour la construction et I'exploitatiale la stationdivers types de matériels seront utilisés.
Matériel de construction

L'exécution des travaux va nécessiter l'utilisation et la manutention de certains engins et
d'équipements divers comme :

- un bulldozer a chenilles ou a pneus

- une décapeuse

- une chargeuse et une mohargeuse

- un dumper et le tombereau

- une pelleteuse, pelle hydraulique ou excavatrice

- Bétonniere

- une grue
la puissance de ces engins seront connu en début des travaux.
Matériel d'exploitation de laSRPAC

Les laboratoires abriteront des équipements scientifiques aprés la réhabilitation : Egreneuses,
chaine HVI, chambre froidetuves, équipements de PCR, chromatographes (HPLC, CPG),
dispositifs d'extraction et de dosages, un spectrophotometre.

2.4.6.Source d'énergie
Pour son alimentation en électricité, SRPAC sera complétement raccordé a la Compagnie

.

Ivoirienne Electricité (CIE). La puissance a souscrire auprés de la CIE nécessaire aux
installations est de 100NV et la consommation mensuelle est estimée GOOKW.

Avant le raccordement au réseau, le promoteur devra faire une étude, suivie d'une inspection
des installations électriques (certificat de conformité des installations) établie par un organisme
de contrdle agréé stipulant que le systéeme électrique estrim@néux normes en vigueur en

Cote d'lvoire.
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Deux groupes électrogenes, de modéle CAT C7.1, d'une puissance minimbonkii\
automatiquechacunesera utilisé pour palier toute panne d'électricité, ces groupes seront
alimentés en gasoil. Par ailleurs, des entretiens se feront frequemment, afin de garantir le
moindre dégagement de pollution émanant de ce groupe.

Le gasoil sera livré par des sociétés de distribution d'hydrocarbure agréées, et son stockage est
soumis & autorisation. Pour ce faire, le promoteur devra prendre attache avec la Direction
Générale des Hydrocarbures (DGH) pour l'autorisation de stockaghkspositif de stockage
des hydrocarbures est constitué d'une cuve d'une capacitédd@0 10La cuve répondra aux
normes de sécurité en vigueur et les reglements sur les appareils.

2.4.7.Approvisionnement en eau

Les besoins en eau SRPAC proviendront du systéeme AEP (fardg®t e a et bathe @ a u
eay sur le site qui sera réalisé dans le cadrealisprojet A cet effet, le promoteur devra faire
la surveillance sanitaire de I'eau de forage de fagon périodique par le ministéere en charge de la
sante.
2.4.8.Durée d'exécution des travaux
La durée d'exécution des travaux est estimaa@ti8) mois.
Apr s |l e recrutement de | 6entreprise, el |l e
| 6ex®cution des travaux
2.4.9.Cod0t de réalisation dusousprojet
Le codt global de réalisation du projet est estine@dron huit centsmillions (800 000 000)
F CFA.
2.5.DESCRIPTION DES REJETS ET DES NUISANCES DUSOUS-PROJET
Les différents types de rejets et nuisances générés au cours des difféerentedd@Hases
réalisation dwsousprojet ainsi que leurs sources sont mentionnés dans le tableau suivant.

Tableau 4: Différents types de rejets et nuisances du projet

ng(fjgtdu Rejets Nuisances Sources des rejets et nuisances
Déchets Travaux d'installation du chantier (nettoy
végetaux du site).
. Restes d'aliments et leurs emballages (b,
Déchets o
. : de conserves, les sachets de biscuits
alimentaires . .
rejet®s par | a mai
POUSSIEres Nuisance Emissions de poussiéres lors du transpc
olfactive du déplacement des engins.
Gaz Nuisance Emissions de gaz d'échappement lors
. , d'échappement|olfactive déplacement des engins.
Préparatoire . - , . -
. __"|Chiffons Chiffons d'entretien demngins de transpo
Construction -t
souillés et nettoyage.
. Restes de matériaux de construc
Déchets d .
. (gravats, graviers ou de sables) du m
chantiers . .
bétonné.
Chiffons Chiffons d'entretien des engins pour
souillés travaux (grues, treuils, camion, ...).
Huiles provenant des moteurs des camio
Huiles usagées des autres engins lourds (grues, tre
camions, etc.).
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Phase du

projet Rejets

Nuisances

Sources des rejets et nuisances

Gaz Nuisance
d'échappement|olfactive

Emissions de gaz d'échappement lors
fonctionnement des engins et des véhicl

Laitance de ciment provenant du lavage

d'échappement

Eaux usées . S .
bétonniéeres lors du bétonnage.
Emissions de poussiéres lors du déplace

. des véhicules et camions, lors de

Poussieres . : . s
circulation des engins, lors des activités
construction des batiments.

Gaz Emissions de poussiéres lors du déplace

des véhicules et camions, lors de

circulation des engins.

Emissions de bruit lors de la circulation

Nuisance engins lourds, réalisation des travaux
sonore génie civil.
. Chiffons d'entretien des engins pour
Chiffons . . :
s travaux de démantelement des installat
souilles
du centre de recherche.
. ._|Déchets d Déchets produits lors des opérations
Fin de chantie ) . R : i
chantiers démantelement des installations.
. Emissions de gaz d'échappement liée
Gaz Nuisance

d'échappement|olfactive

fonctionnement des engins
démantélement des installations.

Eaux usées
Eaux vannes
Eaux pluviales

Eaux usées générées par le lavage des |
et destquipements

Eaux vannes issues des toilettes travail
et visiteurs Eaux issues des toitures
batiments, eaux de ruissellement du ce
de recherche.

Nuisance
sonore

Emissions de bruit lors de la circulation
véhicules et du fonctionnement de
équipements motorisés du centre
recherche.

Phase Déchets banals

doéoexpl

Restes d'aliments et leurs emballages (b,
de conserves, les sachets de biscuits
boites de canette.) rejetés par le persont
les visiteurs.

Matiéres solides souillées par des prod

Electriques ¢
Electroniques
(DEEE)

Déchets . ,
g dangereux, tels que les chiffons, pince
spéciaux -~
emballages souillés et de cartouches.
Déchets Appareils informatiques et électroménag
doEqui p mis au rebut

Nuisance

Gaz olfactive

d'échappement

Emissions de gaz d'échappement
équipements motorisés du centre
recherche et des véhicules.
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2.5.1.Analyse et gestion des déchets solides

2.5.1.1.Phase de préparation et de construction

La typologie des déchets produitendant la phase de préparation et de construction sera les
suivants.

- les déchets ménagers incluant les déchets des bureaux et les restes de nourriture ;
- les eaux useées ;
- les déchets industriels comme les gravats, les résidus de matéeatnques, les
chutes de plastiques et autres, les résidus d'huiles et de graisses, les sols contaminés (par

des déversements accidentels), les peintures et les solvants, et les récipients ou
conditionnements vides.

Tous les déchets ménagers et industriels produits pendant la phase de préparation et de
construction dusousprojet seront stockés provisoirement dans un conteneur a un endroit
approprié du site puis évacués a travers une structure agréée par TANAGED ou le CIAPOL
selon leur typologie.

En ce qui concerne, les déchets de démolition, I'entreges&ravauxnettra a disposition des

bacs et camionbenne pour la récupération et I'évacuation des déchets (gravats et autres...)
selon leurs spécificités pour réutilisation sur le site, ou sur d'autres sites en construction ou pris
en charge par I'entreprise de styaction.

2.5.1.2.Phase d'exploitation

La phase d'exploitation génére essentiellement des déchets solides assimilés aux ordures
ménageres et des déchets spéciaux.

La filiere de gestion comprend le tri sélectif a la source, lcpliécte, la collecte, le transport

interne, le stockage provisoire sur le site, I'enlevement/I'élimination et le transport hors site.
Mode de gestion des Déchets Solides Ménagers et Assimilés (DSMA)

Les DSMA (restes d'aliments, papiers, emballages vides) proviennent des travailleurs présents
sur le site. Ces déchets solides seront collectés et triés (tri sélectif) sur le site. Les déchets
alimentaires sont collectés dans des petits bacs, puis ackemirgrand bac fermé disposé

dans un local imperméabilisé. Ces déchets seront ensuite enlevés par une structure agréée par
I'ANAGED.

Mode de gestion des déchets dangereux

Les déchets dangereux provenant essentiellement des locaux techniques du centre de recherche
sont les suivants :

récipients vides contaminés aux huiles et graisses ;

- toute matiére ou objet dont la surface est contaminée par une huile, une graisse ou autre
matiere dangereuse (solides contaminés) ;

- batteries et piles usagées ;

- encres vides, etc.

Ces déchets seront entreposés de facon sécuritaire avec étiquettes ou affiches identifiant les
produits et indiquant les précautions a prendre. Ces déchets seront stockés avec tri sélectif dans
des barques couverts et mis a l'abri des intempéries. Uneséralintervention d'urgence
(absorbantsera disponible en cas de déversement.

Les déchets dangereux seront récupérés de facon conformegéetaentatioren vigueur par
une ou des structures agréées par le Ministére en charge de I'environnement.
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Des contrats seront mis en place entre la société et les compagnies responsables du transport et
de I'élimination des matiéres dangereuses.

Un registre des manifestes de transport sera tenu a jour. Ces entreprises agréées par le CIAPOL
devront délivrer uBBordereawde Suivi desDéchet§BSD) pour assurda tracabilité etle bon
traitementde ceuxci.

Les déchets médicaux seront triés et mis dans des poubelles codifiées et les objets piquants et
tranchants dans des boites de sécurité de couleur, puis acheminés au Saisitiéte de
Bouakeé.

Tous les déchets a céder a des opérateurs agrées externes devront faire I'objet d'un suivi. Il
faudra donc :

- établir un registre de gestion des déchets ;

- établir des cahiers de charges atrxicturesécupératrices ddéchets. Ces cahiers de
charges doivent intégrer I'obligation d'étre agrée par le CIAPOL ;

- entretenir le systeme d'assainissement.

Des actions de sensibilisatidoivent étre entreprisgour le personnel quant aux enjeux de la
gestion des déchets. Aussi, le site sera mis en place suivant les objectifs tels que :

- réduire les déchets a la source ;

- optimiser le tri sur le site ;

- utiliser des matériaux recyclés ;

- informer et sensibiliser le personnel en matiére de gestion des déchets ;

- assurer une mise a jour du PGES au fur et & mesure des évolutions de I'exploitation ;
- proposer des solutions qui permettent de privilégier la valorisation sur site ;

- ne pas enfouir de déchets sur place ;

- assurer la propreté du site ;

- diriger les déchets uniqguement vers des installations conformeségléenentation
(centres de traitement, valorisation ou lieux de dépdts autorises).

Mode de gestion des DEEE

Les DEEE serontcollectéssur site palSGSdans le cadre du programme SB&honoétabli

avec | 6accord de. | 6Etat de Ctte doélvoire
2.5.2.Analyse et gestion des effluents

2.5.2.1.Phase d'aménagement et de construction
Dans cette phase, les effluents seront les suivants :

- Les déchets liquide@roduits chimiques)ils se constituent essentiellement des huiles
usagées geénérées par les opérations d'entretien des moteurs et des boues de peinture
produites lors de la phase de finition des travaux de construction.

- Les eaux vannese sont les eaux issues des sanitaires de lachasgier L'Entreprise
des travauxlisposera de toilettes mobiles dont les eaux vannes feront I'objet de vidange.

- Les eaux de ruissélemerit s'agit des eaux de pluie drainées sur le site en cas de pluie.

2.5.2.2 Phase de fermeture du chantier

A la fin du chantier de réhabilitation de 8RPAC, &Entreprise des travauxrocédera au
démantelement des installations. Les déchets inertes, terres excavées et gravats serviront a la
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remise en état du site. Les déchets dangereux tels que les chiffons, tuyaux et déchets de chantier
souillés seront collectés et cédés a une structure agréée par le CIAPOL

2.5.2.3.Phase d'exploitation
Les principaux rejets liquides seront essentiellement constitués de :
Eaux vannes

Les eauxvannes, également appelées eaux noires, sont issues des toilettes. Elles charrient les
matieres fécales et I'urine, et, peuvent étre pathogenes.

L'évacuation sanitaire sera congue sur un systeme a deux tuyaux, ou chaque évacuation de
déchet et le drainage du sol seront connectés a un rinceur séparénckass de sol qui
desservent les différents niveaux des batiments seront ventilés, ainsi que les groupes de toilettes
d'une méme zone, quand ils sont connectés entre eux. Le drainage sanitaire du sol du batiment
sera déchargé par gravité et collecté dasshambres d'inspection. L'évacuation des déchets

sera connectée a des couloirs de trappe, avec un joint d'étanchéité avant d'étre connectée aux
chambres d'inspection, pour éviter les odeurs d'égouts dans les espaces occupés du batiment.
Les chambres id'spection seront connectées grace a une nouvelle tuyauterie d'égout dans des
regards en béton, qui seront distribués a des distances et profondeurs adaptées sur le site, pour
atteindre la décharge finale.

Quant aux eaux de lavage des locaux, elles sont déversées dans les caniveaux connectés au
réseau de canalisation du site.

Eaux desEtangs

Une parttedes eaux des ®tangs sera utilis®e pour
rejetée dans ldsroussailles

Eaux deruissélement

Le systemed'assainissement qui sera mis en place, permettra le recueillement des eaux
pluviales. Ces eaux seront collectées depuis le toit, par des drains de toit connectés a des tuyaux
de rinceurs inférieurs. Les tuyaux de rinceurs inférieurs seront connectésudiires, grace

a un rectangle faisant le tour du batiment avec la fente nécessaire. Les drains principaux suivront
les pentes naturelles de la surface, ce qui implique gu'ils se déchargeront vers les drains externes
principaux.

Ces eaux recueillies par les descentes seront drainées vers des caniveaux qui seront connectées
au réseau de canalisation du site. Ces caniveaux devront étre curés régulierement, pour éviter
toute inondation.

2.5.3.Gestion des émissions atmosphériques

Les envols de poussieres liées au compactage des remblais, du passage des camions et gaz issus
des équipements motorisés seront gérés par la mise en place d'un systéme de limitation d'envols
de poussiéeres. Pour la maitrise des envols de poussiéreggefrise des travayxocedera a

l'arrosage régulier des aires poussiéreuses couramment utilisées a travers des camions citernes.

Les ®quipements ° moteur thermiqgue swvisiteont en
technigueoud 0 e n t ajoririafin donviier les rejetatmosphériqguesoncontrélés

L6 e x ® c u wdativités pridilégsea deséquipementsnoins émetteurs de fumées et de faible
consommation de carburaet éviteront tout fonctionnement inutile de moteur a vide ou au
repos de | 6engin.
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Pendant | a phase doexpl oitation des campag
organi s®es afin doéidentifier | e niveau de | ¢
mesures adéquates.

2.5.4.Gestion des nuisances sonores

Les principales sources de bruit en phase de construction seront : le fonctionnement des
machines, la circulation d'engins et les mouvements de personnes sur le site.

L'Entreprise des travawevra équipée le personnel d'équipement de protection individuels tels
gue les casques atftiuit et bouchons et veiller a leur porteffedtifdc e nt r epr i se pri vi
®qui pements moins bruyants avec un syst me d

Pendant | a phase déoexpl oitation des campag
organisésafind 6i denti fier | e bruit per-u au niveau
mesures adéquates.

2.6. ANALYSE DES ALTERNATIVES OU OPTIONS DU SOUS-PROJET

Cette partie présente une analyse des alternatives dypisgets notamment les variantes de
conception et la situationsans projep. Cette analyse a pour objectif de cerner les avantages

et |l es i nconv®nients de c haigpumemerd gans leqnd| en t
sdinscrit etécodommuee nj eux soci o

Seront considérés comme critéres de discrimination

- des criteres environnementaux ®vi ter | a pollution des co
des matériaux, respecter la sensibilité du mitielogique et physiquearactéristique du
paysage a proximité du site du squsjet;

- des criteres sociedconomiques usages actuels du site, projet de développement local,
retombées économiques, colt de réalisation

2.6.1.0ption sans Projet

Le principal avantage pour le milieu physique de la situation présente est la stabilité de

| 6environnement, gui per met aux divers proc
®volutif normal. Le relief, | el dedaazgne dugs@is ne S O
projet. La situation sans proe¢e sera sans i mpact n®gatif m
biologique, physiquet sur le milieu humain. Pas de pressions sur les ressources végétales ; pas

de nuisances et de perturbationducadredede | es travaux, de ri sque
par les travaux, etc.

2.6.2.0ption avec Projet
L6Option ¢ avec projet e privil®gie | es am®n
projet sur le sitele la SRPAQIUu CNRA avec des impacts positifs. Toutefois, cette option aura
un certain nombre doeffets et doéi mpacts n®ga

Au plan environnemental,la réhabilitatiordu site eson approvisionnement en eau audeg
incidences n®gatives sur | édenvironnement . En
bruit et de poussiére qui peuvent incommoder les populations riveraines du site ainsi que les
travailleurs méme de laR®AC. Les activités de chantier pourraient créer des risques de
pollution des ressources en eztamment la riviere KarDes déboisements et défrichages
pourraientavoirlie@ u ni veau de ehtérneepupr ovi si onnem
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Au plan socioéconomiqueg et t e opti on permettra doéam®liore
sont dans | 6infor mel débune part et dbéautre i
locales, les innovations technologiques dans le seatpiacole
2.6.3.Variantes du projet
Deux variantes ont été envisagées dans le cadre de cette étude.
2.6.3.1.Variante 1

La variante 1 prend en compte la réhabilitation de SRPACG avec un systeme
déapprovi si 0onne me @dtte selatiorep@siste a faire une danalsat@oelr t

ouvert depuis | e barrage de | a SODECI jusqubod
Conséguencegéqgative sur le plan environnemental

La variante 1 aura des incidencies n®gatives
Mauvaise qualit® de | 6eau dedadanaliséien, expodédaa |l i me
ciel ouvert, présente une vulnérabilité accrue aux contaminations extérieure. Ces
contaminations sont l i ®es - |l a pr®sence doe
phytosanitaires et de bois morts. Toutes ces contammnatos ont | i ®es ~ | a pr
aux alentours du canal et contribuent ° alt®
Fai bl e d®bit dlLes attiGitésaatrophiques aua aleatburs du canal (Abreuvoir
pour | es animaux, agricultures) contribuent
seul ement | es bouviers en font une source d¢

populdions riveraines dévient la trajectoire du canal pour irriguer leurs cultures.

Disparité de certaines espéeces végétatedécider de ne pas ériger une cléture de protection
du domaine de la SRPAC reviens certainement a encourager les incursions répétitives de
popul ations riveraines qui peuvent d®cider d

Conséquences positives sur le plan environnemental :

Réduction des déchets de constructionLa réhabilitation évite la démolition des batiments
existants, ce qui limite la quantité de déchets de construction envoyée a la décharge de la
commune de Bouaké.

Economie de ressourcesEn réutilisant la structure existante, la réhabilitation peut réduire la
demande de ressources naturelles, telles que le bois, le ciment, I'acier, etc., nécessaires a la
construction d'un nouveau batiment.

Réduction de I'empreinte carbone: La réhabilitation des anciens batiments peut avoir une
empreinte carbone plus faible par rapport a la construction de nouveaux béatiments, car elle
nécessite souvent moins d'énergie pour la fabrication des matériaux de construction et le
transport.

Conséquences négative sur le plan sogdconomique

La réhabilitation des batiments peut apporter de nombreux avantages, mais elle peut également
avoir des conséquences négatives sur le plan socioéconomique.

Déplacement des résidents La réhabilitation des batiments de la station de recherche peut
entrainer le déplacement des occupants actuels, en particulier les travailleurs qui occupent les
bureaux et laboratoires. Les perturbations de services qui résultent souvent de ce®ménovati
peuvent rendre les travailleurs de ces services moins productifs.
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Perturbation de la vie quotidienne: Les travaux de réhabilitation peuvent perturber la vie
guotidienne des résidents locaux en raison du bruit, de la poussiére, de la fermeture de rues, etc.
Cela peut provoquer des désagréments et des frustrations parmi les populations riveraines.

Conséquences positive sur le plan soegconomique

La réhabilitation de la SRPAC peut avoir de nombreuses conséquences positives sur le plan
socioéconomique, contribuant a revitaliser la station de recherche et a stimuler I'économie
locale.

Création d'emplois: Le sousprojet de réhabilitation de la SRPAC nécessite l'intervention de
nombreux professionnels, tels que des architectes, des entrepreneurs, des ouvriers du batiment,
ce qui génere des emplois locaux.

Utilisation efficace des ressourcesLa réhabilitation de la SRPAC permet de réutiliser des
matériaux et des structures existantes, ce qui réduit la demande de nouvelles ressources et
favorise le développement durable.

2.6.3.2 Variante 2

La variante 2 prend en compte la réhabilitation de la SRPAC avec une canalisation fermée de
son syst me dbébapprovisionnement en eau depui
station de recherche et la cl6ture du domaine de la SRPAC.

Conséguences sur le plan environnemental

La mise en Tuvre de |l a variante 2 aur-a des
économique

Impact sur I'environnement local :

Destruction des especes vegétalglsa construction de la cl6ture et de la canalisation ainsi que
|l a r®habilitation de | a SRPAC contribueront
des infrastructuresd e s s u s . Ce sont entre autres | e tek

Gestion des déchets de constructianLa construction de la cléture et de la canalisation ainsi

gue la réhabilitation de la SRPAC peuvent générer des déchets de construction, ce qui peut
avoir un impact négatif sur I'environnement si ces déche